

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Feljében: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.  
Vidéken: " 8 K, " 4 K 50f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A jövő politikája.

Nem jó gazdag embernek lenni öreg korban, mert a hány hizelgője van, annyi számító ellensége, hisz minden hizelgő vár — örökséget.

A mi nemzetünk dicső ezer éves multtal bír ezen a földön. Árpád hadai körülkerítették karjaikkal ezt a darab földet s kimondták rá, vérrel telekkönyveztek el a nemzetközi jogban — ez a föld a miénk.

Miénk a föld, a víz, az erdő, a bányák, az ipari termények, a kereskedelem, még a levegő is, a mi fajunké, mely egyedül volt képes esorda népeket szétverve innen, államot alkotni, kulturát teremteni s ezer éven át a just és kulturát fentartani.

Mindenféle vándor nép került később az ajtónk elé. Bolgár, kun, besnyő, jász, oláh, ruthén, örmény, cigány, szász, sváb, rác és mi vágunk nekik karaj kenyeret, vackot adtunk nekik s míg házuk táját védtük, az ő kenyerüket és vackukat is biztonságban tartottuk.

Miért jöttek ide ezek a mindenféle népek? Mert nem volt sehol maradásuk.

Bolgár-besnyő, kun, jász, ide menekült az ázsiai népvándorlás

vihara elől, mert otthon elvesztett mindent. Befogadtuk. Az örmény, ruthén, szász, török, tatár elől húzódott ide. Az oláh, szász és sváb telepítve lett. Földet, jogot ingyen kaptak, sőt dus privilégiumot is, hogy betöltsék azt a hézagot, melyet az idők borzalmi vágtak nemzetünk testén.

És csodálatos! Bár mindenféle népségünket évszázad s hála füzi hozzánk s egyenesen létkérdésük volt, hogy itt helyet kapjanak; bár itt vették fel a kulturát is, mégis a magyar indolencia miatt megmaradtak a maguk nemzetiségi viszonyai-ban és újabb időben, nemzetiségi ellenséges politikát folytatnak.

Mi magyar faj vagyunk a gazdag nagybácsi és a kedves öcsök, kiket jól kitartottunk, nem győzik már várni az örökséget, mert hát még mindig jó erőben vagyunk. Életünkben szeretnének hát jusolni.

És szinte már belénk disputáltak, hogy másféle hazafiság is lehet, mint a faj szupremációján alapuló hazafiság.

A hideg norvég válni akar a svédttől, a német nem tűr fájával szemben faji politikát, az olasz faji alapon csinálja külpolitikáját,

a cseh faji szupremációjáért harcol évek óta, egy nálánál magasabb kulturájú nemzet ellen, Románia a faji politika révén alakította át husává, testévé a Dobrudzsát, Macedónia, Kréta ezért lázong, Japán ezen elv alapján győz, csak nekünk nem szabad fajunk érdeke szerint politikát üzni.

A koalíció érezheti, hogy milyen óriási volt a rombolás a magyar közérzés terén. Nemzeti önállóságunkat is, nemzeti öntudatunkat is jóformán odaadogattuk a sógornak, komának. Ideje végre, hogy magunkra gondoljunk. Eppen olyan szigorúan csak magunkra, mint ahogy eddig mindig csak a más tetszését lestük.

Hosszu pazarlás után erősen takarékoskodni kell. Míg élünk, addig ugyan nem jussolják el azt, ami a miénk — oldalági örökösök! Pedig még élünk, sőt meg is erősödünk vagy mi!?

Erős magyar faji politikát kívánunk. Most kell ezen dolgozni, míg ki nem nulláznak a jussunkból végleg, mert nemzetiségeink, a drága unokaöcséink viselkedése mutatja, hogy milyen sorunk volna, ha ők tartanának el a miénkből, minket.

## Egy csók.

Írta: Farkas Imre.

A mulatás javában folyt. A terem nagy ablakain beszűrődött a sárgás, alig de-rengő hajnali fény. Tardy Lenkétől megkérdeztem:

— Miért nem táncol?

— A szuppé csárdást sohasem táncolom.

Melléje ültem és lopva néztem reá. Szép, erős, szőke leány volt, kifejezésteljes kék szemekkel. A termete inkább asszonyos volt, a járása pedig öntudatos. Csak a szája körül volt valami szomorú vonás.

Felém fordult és hirtelen azt kérdezte:

— Emlékszik Kovács Gáborra?

Meglepődve néztem rá és aztán szótlanul bólintottam. Hogyne emlékeznék Kovács Gáborra, erre a csinos, fekete fiúra, a vakmerő lovasra és verekedőre? Egyidőben azt beszélték róla, hogy el fogja venni Tardy Lenkét... azután eltűnt a vidékünkéről.

A cigány valami régi nótába kezdett. Régi, szilaj, tüzrölpattant csárdásba. Vig kurjongatás, lábdobogás vegyült a hangos

muzsikába. Egy szőkehajú leány táncosa keblére hajtotta a fejét.

Tardy Lenke halkán beszélni kezdett. Látszott rajta, hogy azt se tudta, ki ül mellette. Csak beszélt, mert el kellett mondania, ami a szívét nyomta:

— Hogy gyűlölöm ezeket a báli éjszakákat. Ezt a léha, üres kompániát. Torkig vagyok a kurjongatással, a cigánymuzsikával. Szeretnék elrejtőzni valahová a gondolataimmal. Az emlékeimmel. De nem lehet. Az anyám talán meghalna bánatában.

Akaratlanul is Tardyné felé néztem. Ez a hervadt arcu, sápadt asszony örökösen a leányára nézett. És a tekintetében valami büszkeséggel elegyes szorongásféle csillogott, — imádtá és féltette a leányát egyaránt.

— Mit mondana a világ, ha nem lát-nának itten. Tardy Lenke, a híres, a büszke Tardy Lenke, lám, hogy megtörött, már el se jött a bábra... ezt pedig én nem akarom. Nem akarom!

Dacosan villant föl a szeme:

— Azt hiszem, minden emberhez egyszer életében közelit a boldogság. Az ember vagy megragadja, vagy elszalasztja. Én elszalasztottam. Már vagy négy farsangot

táncoltam végig, három vármegye fiatalembereinek végighallgattam az ostobaságait és az volt rólam az általános vélemény: csinos leány, de kellemetlen. Nem akadtam senkire, a ki ne untatott volna. Az anyám rimédkodott: Légy kedves hozzájuk... rossz esztendőök voltak, jég verte el két izben a vetést. Férjhez kellett volna menni.

És megpróbáltam kedves lenni hozzájuk. De nem tudtam, az isten látja lelkem, hogy nem tudtam. Aztán már a kedvességben se bíztak. A mosolygásomban is gunyt láttak. Ekkor találkoztam Kovácsossal. Nem mondom én, hogy sokkal különb volt, mint a többi. De volt egy nagy érdeme: férfi volt tetőtől talpig. És az egész lényéből kiáradt a férfiaság. Dacos volt, szilaj és erőszakos. Szerettem.

A leány kissé megpihent. Aztán halkabban folytatta:

— Szerettem és ő tudta, hogy szerettem. Ő is szeretett. Egy hang, egy szó nem esett köztünk erről. Mégis bizonyosak voltunk benne mind a ketten. Ha kezet fogott velem, szinte megreszkettem és behunytam a szememet. Ugy bártam vele, ahogyan az állatszélidítő bánik a tigrisével. Néha saját-ságos fény lobbant föl a szemében, kárho-zatos, villámló fény... ilyenkor én könyö-

**Glück Ede**

**legnagyobb cipőáruházában** óriási választék legjobb minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és **divatelekeben, mesés olcsó árak mellett** Piacz és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben.

Leár király története tragédiának szép, de politikának nevetséges és ostoba volna.

Magyarország a magyaroké! Ez a jövő politikája.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula.

A kormány részéről jelen vannak: gróf Tisza István miniszterelnök, Lukács László. A tegnapi ülés jegyzőkönyvét hitelesített, majd az elnök Lónyay Gézárt végleg igazolt képviselőnek jelenti ki.

Bernáth Béla igazoló bizottság elnöke jelentést tett Berecz Abel soproni képviselő megbízó leveléről s azt rendben levőnek jelentette. Berecz Abelt harminc nap fentartásával igazolták.

Az elnök: Markos Gyula képviselő személyes megtámadtatás címén óhajt felszólalni.

Markos Gyula: A Pesti Hírlap szerint Vészi József képviselő a tegnapi ülésben azt a közbeszólást használta vele szemben, hogy „Inkább tessék misézni”. Ha ez a közbeszólás insinuáció akart lenni, hasonlóan azon kitarított fércelapokhoz, melyek közé Vészi lapját is számítja s a melyek őt a választási küzdelmek idején is rágalmazták, úgy azt kerekén visszautasítja. Megjegyzésem, hogy minden vasárnap délelőtt tíznegy órakor miséznek barátok templomában. Szívesen lát ott mindenkit.

Endrey Gyula: Ott leszünk. Az elégséges misét!

Következik a napirend, Eötvös Károly

### megtorló indítványának

folytatólagos tárgyalása.

Bodóházy János: Előjáróban kijelenti, hogy Eötvös indítványát örömmel elfogadja. Nem hallgathatja el azonban véleményét, hogy a megtorlóspak indítványozott formáját enyhének találja azzal a kormányval szemben, mely a nemzeti követelések megvalósítását akadályozza. A kormány vonja le végre a konzekvenciákat és hagyja el helyét. (Helyeslés balfelől. Közbekiáltások: Hiszen üresek a miniszteri székek!) Teljesüljön a nemzet akarata s érvényesüljön minden vonalon. Szólok nem tudja, hogy a vere-

rögve, esdekelve pillantottam rá. Akkor aztán megszédült. Nagyokat mulatott. Szilaján, haragosan próbálta kitombolni magát. Nem sikerült. A hajnal rendszeren a mi házuk felé vetette. Fejét lehorgaszva állott a cigányok között. Csak esőndesen, nagyon esőndesen volt szabad muzsikálni az ablakom alatt . . . amikor aztán a nótánkat húzták, ledobta magát a földre és zokogott könnytelen, fuldokló zokogással.

Volt a mi szerelmünkben valami szomorúság. Mintha éreztük volna, hogy sohasem leszünk egymáséi . . . ez a szilaj, makacs és mindenkiféle büszke vér dolgozott bennünk, küzdöttünk egymás ellen. Sokszor szinte ellenségek voltunk. Mig egyszer.

Epp szuppé-csárdás volt akkor is. Egy sárga rózsá volt tűzve a keblemre, az lehullott tánc közben. Utána hajlott s e közben az arcunk összeért. Láttam, hogy összeharapja ajkait s újra fölillant szemében az a fény. Próbáltam esztíteni a szememmel — makacsul kerülte tekintetemet. Ha néha mégis rám tekintett, olyan erőszakos vágyat éreztem lobogni a szemében, hogy megborgongtam. És közelebb húzódtam hozzá. Atadtam magamat az ölelésnek egészen. Egy nagy fehér harmóniába olvadt össze minden szín és hang, a világos bálterem, a mozgo-

sógnak milyen sorozata szükséges ahhoz, hogy a kormányt helyéről elkergesse, ha az eddigiek ahhoz nem elégségesek. (Tetszés balfelől.) Ugy látszik, a kormányt az a remény tartja még helyén, hogy ezután is kapható többség, mely támogatni fogja azt a hagyományos osztrák politikát, melynek a kormány szolgálatában állott. Ügyvivő kormányt nem ismer a magyar alkotmány. Meg kell oldani a válságot, de nem üres ígéretekkel és formulákkal, nem úgy, hogy az ellenzék egyszerűen üljön át a kormánypart helyére, hanem úgy, hogy a nemzetnek igazán haszná legyen belőle. Mert a nemzetnek győznie kell s a látszatát is el kell kerülni annak, mintha elveit elakarná temetni. Ismétli, enyhének tartja Eötvös indítványát, de mégis elfogadja.

Gróf Tisza István miniszterelnök: A tegnapi ülés végén Darányi Ferenc képviselő indítványt nyújtott be, hogy a Perczel Dezső nyugdíjaztatására vonatkozó aktákat a kormány tegye le a Ház asztalára. Erre az indítványra nem volt szükség, mert az iratok bemutatásának semmi akadálya nincs. Az iratokat átnyújtja a Ház elnökének.

Az elnök: Az iratokat a képviselőház irodájában a képviselők megtekinthetik.

Darányi Ferenc: Bejelenti, hogy a tegnapi ülésben tett indítványát visszavonja.

Zachariás János: Gróf Keglevich Istvánnal polemizál. A gróf ur tegnap az ellenzék izlésére és lovagiasságára hivatkozott. Vajjon a november 18-iki szavazás izléses dolog volt, vagy a választási veszteségek és erőszakosságok lovagiasok voltak? S lehet a kormánynak és embereinek lovagiasságot kívánni a Perczel ügy után? Nem. Elfogadja Eötvös indítványát.

Buza Barna: A szabadelpvűpart magatartásával foglalkozik, majd azt mondja, hogy az ellenzék nem a kormány lemondását, hanem távozását követeli. A miniszterelnök hűtlenül kezelte a legnagyobb nemzeti kincsét: a magyar alkotmányt, helyén tehát tovább megtűrni nem lehet. Ezzel szemben azt mondja a miniszterelnök, hogy ő már nem funkcionál, csak ügyvezető kormány. Igen ám, de olyan dolgokat csinál, melyek még a tényleges kormány ügykörét is túlhaladják. Vagy mi szükség van arra, hogy a Küfferekből bárókat csináljanak, Girardó-ból meg magyar nemeset? Felhozza ezután azt a sérelmet, hogy egy vármegyében, a hol most nincs főispán, a belügyminiszter felhatalmazása alapján az alispán ne-

vezett ki két kórházi orvost. Erre azért volt szükség, hogy a két állásra a kormánypart főkortesait nevezhessék ki. (Felkiáltások: Gyalázatos dolog! Ilyen a magyar közigazgatás! Ez a Tisza-rendszer!) Foglalkozik Perczel Dezső nyugdíjügyével s azt kérdezi, hogy ha az a nyugdíj törvényes, miért hozta kapcsolatba a király személyével s miért kellett kegyelem útján megadni a főlehelést. Azért, hogy Perczel Dezső zavartalanul élvezhesse a judás-pénzt. (Elnök tetszés a baloldalon. Felkiáltások: Megfizetnek ők minden hazaárulót!) A korrupciónak egész szemétdombját kavarta föl a Tiszakormány s gyáván betakarta ezt a szemétdombot a király palástjával. (Taps balról.) Szomorú dolog, hogy a kit a magyar nemzet elítélt, azt most a király megjutalmazza. Gróf Keglevich István tegnap azt a hasonlatot kockáztatta meg beszédében, hogy az ellenzék olyan, mint a gyermek, a ki mikor legyürte ellenfelét, még kövel is megdobálta. Erre azt feleli, hogy az a legény, a kit elpáholnak a korcsmában, veszi a szűrt és kisompolyog az ajtón, ha pedig marad és okvetetlenkedik, akkor még agyon is verhetik. (Elnök tetszés.) A Tisza-kormány még se távozik, hanem utjába áll a kibontakozásnak. Elfogadja Eötvös Károly indítványát.

Vészi József személyes kérdésben válaszolt Markos Gyulának az ülés elején mondott beszédére. Orvend, hogy az ő publicistikai működését a fércelapok közé sorozza Markos, mert ez a Herkó Páter színvonalát jellemzi csupán. Megemlékezik arról, hogy a választási küzdelmekben Markos azzal korteskedett a pécsi kerületben, hogy Ugron Gábor, Apponyi Albert és Kossuth Ferenc maszkját viselő színészeket öltöztetett fel s megszólaltatta őket a maga érdekében. (Nagy derűtség.) Ismorvén Markosnak ezt a fogását, kijelenti a szülő, hogy két azonossági tanuval elmegy vasárnap a barátok templomába, mert meg akar győződni, hogy csakugyan Markos miséz-e ott vagy más, az ő maszkjában. (Elnök derűtség. Felkiáltások: Halljuk Ugron Gábor!)

Markos Gyula: A színészkedésre nézve az a megjegyzése, hogy azok nem az ellenzéken, hanem a jobb oldalon vannak. Ott keresse őket Vészi is.

Az elnök elrendelte a szavazást Eötvös indítványára, minthogy szólásra senki se volt fölírva. A Ház többsége az indítványt

párok és a vig muzsikaszó . . . A hajam kissé meghomlott és éreztem kipirulni az arcomat. Ő pedig mind hevesebben szorított magához. Önfeléd, lázas percek voltak. Én is hibás voltam, nem tudtam uralkodni a véremen, amely lázított, taszított erős karjaiba. Emlékszem, mintegy mámoros-álomban egy sötét férfarcot láttam magam fölött, arra is emlékszem, hogy félig nyitott ajakkal, gyönyörködve néztem a szemébe . . . egyszer csak lecsapott rám, a szívéhez ölelt, úgy, hogy elállott a lélegzetem. Se szólni, se sikoltani nem tudtam. És ekkor megcsókolt. Odaszorította ajkait a halántékomhoz. Aztán az ajkamat kereste. Én pedig hirtelen föleszméltem. Mintha ő is meghökkent volna, elboacsajtott. Körülnéztem. Nem messze tőlünk egy kis kadét vihogott és mutogatott felénk, közben suttogott valamit egy leolvadt galléru urnak. Ez tökéletesen visszaadott magamnak. Megcsókoltak engem, Tarday Lenkét, tánc közben, a bálteremben. Mint egy szobaleányt a katonája! Megcsókoltak . . . minden vérem az arcomba tódult. Halálos, mély, gyógyíthatatlan seb támadt a lelke- men. Csak azt éreztem, hogy ez az ember, a kit szeretek, nem tisztel, mennyire nem tisztel. Halkan odaszóltam neki:

— Takarodjék.

Hazamentünk. Még utánam jött és könyörgött. Ő — és könyörgött. Rosszul tette. Nem szerettem így látni. Elfordítottam a fejemet. Erre megragadta a csuklóm és azt mondotta:

— Lenke, imádom magát. Elveszítetem a fejemet . . . meg kell értenie.

Kirántottam a kezem a kezéből. Még amint a kocsiból visszanéztem, láttam, hogy mintegy dermedten nézett utánunk. Akkor egy pillanatra szerettem volna visszahívni, de győzött bennem ez a megátalkodott büszkeség. És sohase láttam azóta.

— Nem is hallottam felőle? — kérdeztem.

— De igen. Tavaly a turói díjlovaglásán elesett vele a ló és kitérte a lábát. Akkor megsírtam. Keservesen sírtam, magam se tudtam, hogy így meg tudok síratni valakit . . .

A mulatás zajosra vált. Virágok hullottak, csipkefoslányok lebegtek. A táncosokat finom felhő vette körül . . . láttam, hogy egy szőke leány odahajítja a fejét a táncos vállára. A fiatal ember megcsókolta. A leány boldogan, mosolyogva és szerelmesen nézett föl rá.

**Mindenki tegyen egy próbát!** Kevés költség  
főnök- és gyermek ruhát bevásárolni!  
Debreczen, Piacz-utca 47. (Dréher mellett.)

**Gerő E.**

áróházában lehet a legdiva-  
tosabban és a legolcsóbban

elfogadta. Az elnök tíz percre felfüggesztette az ülést.

Szünet után mentelmi ügyeket tárgyaltak. Barta Ödön és Visontai Soma mentelmi jogát felfüggesztették, Nagy Sándor mentelmi ügyében, minthogy a volt megyaszóci képviselő már nem tagja a Háznak, az iratokat visszaküldik a bíróságnak. A rágalmazás vétsége miatt kikért Lengyel Zoltán mentelmi ügyében Visontai Soma felszólalása után az iratokat pótlás végett visszadják a bíróságnak. Károlyi György gróf mentelmi jogát párviadal vétsége miatt felfüggesztették. Báró Kaas Ivort a törvényszék kérelmére Visontai Soma hozzászólása után a Bokányi Dezső-féle rágalmazási pörben kiadták. Barta Ignác mentelmi jogát politikai gyűlés tartása miatt nem függesztették föl, egy másik ügyben, rágalmazásért azonban kiadták.

Botka Bélát azért kérte ki a bíróság, mert hatósági engedély nélkül tartott népgyűlést. A mentelmi bizottság azt javasolja, hogy Botka mentelmi jogát ne függeszték föl.

Gróf Tisza István miniszterelnök kijelenti, hogy a népgyűléseket igenis nem engedélyezik, csak a bejelentést kell tudomásul venni a hatóságnak. Ezt pedig mindazon esetekben, a mikor a népgyűlés a közönséget és nyugalmat nem veszélyezteti, tudomásul kell venni.

Ugron Gábor: Neki is az az álláspontja, hogy tudomásul kell venni a népgyűlések bejelentését. A közigazgatási hatóságok azonban visszaélnék ezzel sok nélkül betiltják a népgyűléseket.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Ismét hangoztatja, hogy a népgyűlési bejelentéseket tudomásul kell venni, ha azokat kellő időben bejelentik, a mikor a hatóság még megteheti a szükséges intézkedést. Egyébként erre nagy súlyt helyezett a tapasztalhatók a legutóbbi választásokon is. (Felkiáltások: Nem úgy van! Száz esetet is tudunk, a mikor betiltották a gyűléseket! Kossuth Ferencet se engedték beszélni Sepsiszentgyörgyön!) De ha két politikai párt egy helyen egy időben akar gyűlést tartani, a hatóság csak az első bejelentést veheti tudomásul.

Botka mentelmi jogát a Ház nem függesztette föl.

Török Ferenc mentelmi jogát sem függesztette föl a Ház.

Az elnök: A husvétii ünnepekre való tekintettel indítványozza, hogy a Ház május 3-áig ne tartson üléseket.

Kaas Ivor: A válságra való tekintettel tiltakozik a hosszú szünet ellen.

A Ház az elnök indítványát fogadta el s így május 3-áig nem lesz ülés.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Konfirmáció.** A legációba menő főiskolai ifjak tegnap délelőtt az akadémia VI. számú termében tették le az ilyenkor szokásos konfirmációt vagy hiterősítést. A konfirmáció után minden legatus átvette pátenst, amelylyel választott egyházába ünnepkövetnek beköszönt.

**Knox János emlékezete.** A skót Kálvinnak, Knox Jánosnak négyszázados születési évfordulója lesz a jövő hónapban. A skótok felhívására a magyar ref. egyetemes egyház, mely szintén a presbiteri rendszert követi, meg fog emlékezni erről a jelentős évfordulóról. Kiss Áron püspök tegnap körlevélben szólította föl espereseit,

hogy gondoskodjanak arról, hogy a május 21-iki istentisztelet alkalmával a lelkészek emlékezzenek meg a nagy reformátorról.

**Pályázat segédlelkészi állásra.** A fűzesgyarmati református egyháznál 1800 korona fizetéssel és lakással javadalmazott segédlelkésztanítói állás jött üresedésbe. Pályázati kérvények június 1-ig, Kovács Károly lelkész címére nyújtandók be.

## Három ezer éves koporsó.

Debrecen, április 16.

Veres Vilmos téglási ref. tanító a napokban egy bronzkori urnának a darabjait és mellékleteit hozta be a kollegiumi nagy könyvtárba, a kollegiumi régiségtárban való elhelyezés végett. A leletről a tanító a következőkben számol be: „Találtatott Téglás község (Hajdu m.) határában a község szélétől délre, mintegy 800 m. távolságra földforgatás alkalmával a következő helyzetben: Legalól egy drb. kő, melyen egy bronz körlemez volt elhelyezve s a cserép edény, mely mintegy 50 centiméternyi magasságu lehetett a bronz lapra volt téve s egy megfelelő cseréptányér alakú fedővel befedve. A fedő tányér közepén gömb alakú fogó volt, melynek helye világosan kivehető. A fedőn egy bronzkarika s erre egy kard fektetve. Mint az ilyen talált legtöbb edényt ezt is hasonló sors érte. A találók u. i. az arany szomjtól üzetve ásójukkal összetörték. Arany helyet azonban apró csontdarabkákat egy kevés hamuszerű valamit s homokot találtak.

A fazék összetörve a bronzlap hasonlóképen kapával szétverte a kardnak csak a markolata jutott kezemhez. A kard egészen megvolt, de a pengét a találó kis gyermekei mint rozsdás vasat, tördelték szét s hanyták el.

A Veres Vilmos ur tudósításából és a leletről is megállapíthatólag a hamvveder a bronzkor végéről való, abból az időből, midőn a vas uralma kezdődik és késekre, pengékre az ily ércet kezdik használni. Ez a kor hazánk területén Kr. e. mintegy 1000 év körüli időre tehető. Ennek a világnak emberei a halmok szelid lejtőjü déli oldalán tanyáztak, házaikat többnyire mocsarak által védett helyre építették. A temetést elhamvasztás útján eszközölték, a hamvakat urnákba fődelték el. Ugy adták meg a most talált urna halottjának is a végső tisztességet.

A halott ez esetben férfi volt, ezért az urnán keresztbe fektetett kard. Ennyit mond a lelet a régi világ embereiről. De mond a valamit azokról is, akik ma e földön élnek, a mi népünkről, mely nem ismeri a régészeti leletek fontosságát és egyszerűen összetörrik a talált emléket, különösen hamvvedreket. Pedig az anyagi jutalomra nézve is csak akkor hoz az ilyen fölfedezés és lelet hasznót, ha az emlékek épen és lehetőleg sértetlenül kerülnek elő.

Akkor mind az urnának, mind a bronznak értéke van, melyet minden muzeum és régiség gyűjtő szívesen megfizet. Lelkészeknek, tanítóknak, a nép vezetőinek erre kellene figyelmeztetni az egyszerű munkásokat s általában mindenütt figyelemmel kísérni a földmunkáknál felbukkanó nyomokat és maradványokat. Ime a föld megőrzi azok nyomát, akik rajta éltek egykor és bizonyoságot tesz róluk.

## KRÓNIKA.

### A recept.

Beállit a minap a városi állatorvoshoz egy dolmányos atyafi és elpanaszolja, hogy beteg a lova, torokfájása van. Az állatorvos ir egy receptet és megmagyarázza neki:

— Egy port fog kapni erre a patikában, azt beleteszi egy pléhcsőbe, azt a ló szájába teszi és belefú, hogy a por a ló torkára menjen. Értette?

— Igenis.

Néhány nap mulva beállit ismét a paraszt az állatorvoshoz bekötött torokkal. Kérdi az orvos:

— Hát kendnek mi baja?

— A torkom fáj.

— A lova meggyógyult-e?

— Meg az, de én megbetegedtem az ur orvosságától.

— Hogyan?

— Hát én beletettem a port a csőbe, a csövet a ló szájába, bele akartam fújni, de a ló előbb fújt bele és így én vettem be az orvosságot.

### Megmagyarázta.

— Oh, a csuz az egészen más, mint a köszvény... Én tudom... Nekem csuzom van.

— No, nekem köszvényem van, de igazán nem tudom a különbséget.

— Látja, pedig nagy a különbség... Ha például beleteszi az ujját két vaspánt közé, a melyet össze lehet csavarni... Aztán csavarják, csavarják addig, amíg már nem bírja tovább, az a köszvény... Ha pedig még egy nagyot csavarnak, — az a csuz.

## Kereskedők és iparosok figyelmébe.

— A debreceni kereskedelmi és iparkamara hivatalos közleményei. —

Debrecen, április 16.

Ipari vándor-tanfolyamok. A kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a kamarához, melyben közli, hogy az év hátralévő részében megtartandó ipari vándorszaktanfolyamok elosztása előtt a kerületbeli érdekeltség kívánalmait akarja meghallgatni. A kamara fölhívást intézett az összes ipartestületekhez, hogy terjeszszék elé óhajtsaikat, mily iparágból és mikorra kérelmeznek szaktanfolyamot; a kérelmeket a kamara már legközelebb fölterjeszti döntésre és remélhető, hogy a kerület számára ismét több ipari vándortanfolyam lesz kieszközölhető.

Építési stb. munkák. A magyar királyi államvasutak igazgatósága nyilvános versenyt hirdet az Istvántelki főműhelytelepen szükséges kiegészítő és pótmunkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetések, a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek, a magyar királyi államvasutak igazgatóságának magas építmenyi ügyosztályában (II. kerület Teréz-körút 56. szám III. emelet 14. sz. ajtó) a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az ajánlatok legkésőbb 1905. évi április hó 29-én, déli 12 óráig nyújtandók be.

Gépészeti cikkek szállítása. A magyar királyi államvasutak igazgatósága a műhelyei gépészeti berendezésének kiegészítéséhez szükséges gőzgép és gőzkazán, szerszámgépek, készülékek, fordító-korongok, hidmérleg, daruk, vízűtő berendezés, mozdony és kocsimelő berendezés szállítása iránt nyilvános pályázatot hirdet. Határidő május 3.

**A m. t. Hölgközönség**

becses figyelmébe ajánljuk a tavaszi idényre megérkezett dús választéku kivágott átkapcsoló, oldalgombos cipő újdonságainkat, tisztelettel

**Neumann Testvérek**

—Tisza palotában.—

**Pontos és előzékeny kiszolgálás biztosított.**

**A ki a helyi**

**ipart óhajtja pártolni!** Keresse föl **ELFENBEIN és KLEIN** cipő-üzletét Piac-u. 72. alatt, hol saját műhelyükben készített legszebb cipőárukat jutányosabban beszerezheti mint bárhol. Mérték utáni rendelések pontosan eszközöltetnek.

Talpfák szállítása. A magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetőségének szüksége van 2000 db. 130 cm. hosszú, lehetőleg selejtes II. rendű tölgyfából kurtítás által előállított talpfára. Határidő május 10.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága Nagy-Enyed állomás mellett fekvő területen talpfa telepet szándékozik létesíteni, mely telepen a vasuti talpfák úgy olajjal, mint zinkchloriddal telítettni fognak. Ezen telep gépészeti berendezésére nyilvános ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. Határidő május 25.

## VIDÉK.

### Booskay ünnepély Hajduszoboszlón.

A hajduszoboszlói függetlenségi és 48-as Kossuth kör előjárósága ez év április 23-án este 7 órakor Booskay István halhatatlan érdeme iránti tiszteletéből Booskay ünnepélyt rendez. Az ünnepi beszédet Kovács Gyula országgyűlési képviselő mondja, majd Booskay méltatását Szécsy Miklós polgári iskola igazgató fogja tartani. Szavalni fog Kállay Sándor hittanár. Az estélyen részt vesznek énekszámokkal a „Hajduszoboszlói dalegylet” és az „Iparos dalkör” is. A széknek ígérkező ünnepélyt tánc fogja követni.

**A bősörményi kőmives-sztrájk.** Hajdubősörményből írják, hogy ott a kőmives-sztrájk már megszűnt. A kőmives-mesterek megegyeztek a sztrájkolókkal.

**Rejtelmes gyilkosság.** Berettyóújfaluból jelenti tudósítónk: Tegnap este borzalmas gyilkosság történt az itteni vasuti állomásnál. Veres János bakonyiszege munkás éppen a vonatra akart szállni, amidőn egy ismeretlen hátulról fokossal úgy fejbévágta, hogy eszméletlenül terült el a földön. A vasutnál lévő közönség a sebesült ápolásához látott s azalatt a tettes elmenekült. A gyorsan előhívott esendőség azonnal a tettes keresésére indult, de eddig a nyomozás teljesen eredménytelen. Veres János állapotja életveszélyes, annyira, hogy kihallgatni sem lehetett. Az esetről telefonon értesítették a nagyvárad királyi ügyészséget is.

**Nagy tűz.** Hajdubárház keleti részén elterülő birtokossági erdőben tegnap a szélviharban nagy tűz pusztított. A tüzet valószínűleg gondatlanság okozta.

**Agyonszurta a sógorát.** Hajdunánásról írják lapunknak: Nábrádi András a református egyházközségtől 25 hold szántóföldet bérelt és abból sógorának, Csonó Sándornak is átengedett öt holdat. Nábrádi később sógorát ki akarta üzni a bérletből és a haszonbéren kívül még 40 koronát követelt tőle. Csonó a szerződéshez tartotta magát és a követelt pénzt nem akarta neki megfizetni. Az indulatos természetű Nábrádi 12-én este késsel támadt sógorára saját lakásán, hogy fizetésre kényszerítse. A megtámadott vasvillával védekezett s szíven szurta Nábrádit, aki szörnyet halt. A gyilkos azonnal jelentkezett a hatóságnál. Nábrádinak 5 gyermeke maradt árván.

**A fűszénység áldozata.** Apatinból írják lapunknak: Brettréger Ferenc bácsiszentiváni 18 éves parasztleány, gazdag szülők egyetlen gyermeke, tegnap délután a padlás gerendájára felakasztotta magát, mivel ma az apitani járásbírósnál egy koremai verekedés miatt meg kellett volna jelennie és anyja csekély hat forint büntetést nem akart érte kifizetni. Mire észrevették, már meg volt hatva.

## Nagy szerencsétlenség egy vendéglőben.

### Végzetes széngázrobbanás.

Saját tudósítónktól.

Megrendítő szerencsétlenségről tudósítanak Szentágotha, nagy-küküllői megyei községből. Az „Ágotha” nevű ottani szállodában történt a következő borzalmas szerencsétlenség. A vendéglő bérlőjének, Maurernek a címére a három-székmegyei málnási „Siculia” szén-sav tömörítő gyárból egy bádoggal süritett szén-sav érkezett e hó 9-én vasárnap.

E szén-savat, mivel már este volt, nem tették biztos helyre, hanem a kályha mellé helyezték az ivó szobában. Éjjel hideg lévén, a két éjjeli ór bement a vendéglőbe melegedni, hol még 6 más ember tartózkodott.

Az éjjeli örök a kályhát jól megrakták fával és leültek melléje melegedni. A szén-savval senki sem gondolt. A kályha nagy tüztől a szén-sav közben egészen átmelegedett és az amugy is nagy nyomással süritett szén-sav egyszerre csak óriási robajjal explodált.

*Az explodálás után borzalmas látvány tárult a szobába berohanók elé.*

A két éjjeli ór és egy más falusi ember, kik a kályha mellett voltak, *szétrozsolt tagokkal feküdtek a földön, szörnyet halva és a termet a többi 5 megsebesült ember jajgatása töltötte be, kik közel ültek a kályhához.*

A szétrepülő bádogszelence darabjaitól életveszélyesen megsebesülteket másnap reggel a segesvári állami kórházba szállították be. Alapotuk reménytelen.

*A robbanás oly erővel történt, hogy a terem padlózatát beszakította, a kályhát darabokra törte és az ablakok, üvegek, poharak, tányérok és asztalok, szóval a mi csak a teremben volt, az mind romhalmazzá lett.*

A hatóság megindította a vizsgálatot ezen ügyben.

## A VÁROSHÁZARÓL.

Debrecen sz. kir. városnak a honvéd Ludovika akadémiában levő alapítványi helyei közül egy, a honvéd főreáliskolában levő alapítványi helyei között egy megüresedvén, ezen helyek betöltésére pályázat hirdettetik. Felhívtnak ennél fogva azon ifjak — illetve szülők és gyámok — kik a fentemlített katonai intézetekbe magukat, illetve fiaikat felvétetni óhajtják, hogy vonatkozó Pályázati kérvényüket folyó év május hó 15 d. u. 5 óráig a városi ta-

nács iktató hivatalában adják be. Egyben értesítetnek, hogy a pályázati feltételek úgy a katonai és illetőségi ügyosztályánál (városház emelet 19. szám) mint a helybeli főiskolákban megtekinthetők.

**Érdekes nyugdíjazás.** Szathmári Sándor erdővédelmet a városi közgyűlés saját kérelmére nyugdíjazta. Szathmári Sándor állítólagos munkaképtelenségét orvosi bizonyítvánnyal igazolta. Most azután a hatóság tudomására jutott, hogy Szathmári Sándor a vasutnál alkalmazást kapott s kalauz lett. Szóval meglehetősen terhes foglalkozásra vállalkozott, a mely ellentétben van az ő állítólagos munkaképtelenségével. A városi hatóság éppen ezért a nyugdíjazásra vonatkozó határozatot meg fogja felebbezni.

### Debrecen jövő évi választói.

Debrecen város 1906. évre szóló képviselőválasztói névjegyzékének összeállítása érdekében tegnap a városi központi választmány d. e. 10 órakor Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt ülést tartott. Az ideiglenesen összeírt névjegyzékek felülbíráására április hó 17., 22. és 25. május 1-ig terjedő napjait tüzték ki.

**A természetbeni katonaszerzés megváltása.** Felhívtnak mindazon háztulajdonosok, a kik házaikat folyó 1905. évi május hó 1-től 1906. évi május hó 1-ig terjedő egy évre a katonaszerzés kötelezettsége alól megváltani óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket szóval, vagy írásban május hó 1-ig a katonai és illetőségi ügyosztályánál (városháza I. emelet, 19. számú ajtó) délelőtt 9-től 12 óráig, délután 3-tól 5 óráig annyival is inkább bejelentsek, mert a későbbi jelentkezések figyelembe vételét nem fognak. A városi tanács.

**Hitelesítő közgyűlés.** Tegnap délután hitelesítő közgyűlés volt 3 órától kezdődőleg Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt. A hitelesítő közgyűlés egy fél óráig tartott s azon a tegnapi délutáni közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették.

**Kisebbségi városi ingatlanok bérbeadása.** E hó 19-én d. e. 9 órától kezdődőleg a városháza nagytermében árverést fognak tartani több kisebb földbirtok bérbeadására. A többek közt az Alom-zugon is bérbe adnak egy kis földterületet.

**Debrecen féléve.** A közigazgatási bizottság a Debrecen közigazgatási életét felülvizsgáló féléves jelentések összeállítására egy bizottságot küldött ki. Kovács József polgármester elnöklete alatt. E bizottság tagjai Vecsey Imre, Fauszt Elek, Szilágyi Imre hétfőn e hó 17-én d. u. 3 órakor a városháza nagytermében ülést tartanak.

**A ló- és szekér összeírás eredménye.** Debrecen város katonai ügyosztálya most állította össze a március hóban Debrecenben megtartott ló- és szekér összeírás eredményét. E szerint összeírta Debrecen város területén 9217 lovat és 2664 kocsit, a mi mozgósítás esetén katonai célokra alkalmas lehetne.

## Az ifjuság napja.

### Koszorús leányok nagygyűlése.

#### A májusi ünnepély.

Debrecen, április 16.

A tavasz lehelete oszkolta össze tegnap délután az ős kollegium

# Hölgyek

## Tolnai Dániel

Debrecen legnagyobb cipőáruháza, piac-utca 49. szám alatt, a postával szemben.

meglesznek lepve, ha a most érkezett tavaszi újdonságainkat meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek felöltőket vásárolni, míg felette dus raktárunk és szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel

## Darvas Testvérek

női és gyermek felöltő üzlete Debrecen, főter, a Hungária mellett

Czipőáruim előnyei, hogy viseletnél megtartják elegáns eredeti alakjukat és mert kézi munka, teljesen megbízható tartósságukban. Az árak oly méltányosak, hogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.

falait. A legszebb leányok sűrű csoportja ömlött oda arra a nagygyűlésre, amelyen az akadémiai ifjúság zászlóavatási ünnepségét s azon a bájos leányok szereplését beszéltek meg. Gyönyörűség volt már az is, ha ezen a kedves csoporton vonulhatott végig egy-egy tekintet; mennyivel tökéletesebb lesz ez a gyönyörűség, ha majd Debrecen közönsége abban a fényes menetben látja őket, mely színes csoportjaival vonul május 7-én az ifjúság ünnepélyes zászlóavatására.

A koszorus leányoknak emelkes érdeklődéséről s az ő nagygyűlésükről az alábbi részletekben adunk számot.

#### A gyülekezés.

Délután három órakor sűrű csoportokban érkeztek a debreceni szép leányok garde-dámjaik kíséretében a nagygyűlésre és rövid negyed óra alatt a legszebb virág-szalag töltötték meg a főiskola dísztermét.

A koszorus leányok bájos tömegén kívül ott voltak az értekezleten az ünnepély védnöknői is.

Az értekezletet Szávay Zoltán, a felkérési bizottság elnöke nyitotta meg, a ki köszönetet mondott a hölgyeknek, hogy olyan szeretettel vállalkoztak a debreceni ifjúság ünnepélyét szerepléseikkel fényessé s örök időkre emlékeztetéssé tenni.

#### Milyen lesz a program?

A jelenlévő hölgyek tájékoztatására ezután az ünnepély teljes programját terjesztették elő. A gyönyörködtető tervet ma itt közöljük.

Az ünnepély két napra terjed. Az első napon, május 6-án Debrecen már lobogó-díszben lesz és minden érkező vonatnál küldöttségek fogadják a vendégeket.

A legfényesebb fogadtatása természetesen báró Bánffy Dezsőnének, a zászlóanyának lesz. Elébe zenével és a főiskolai kántussal vonul ki az akadémiai ifjúság. A fogadtatásnál diszmagyarba öltözött ifjúság képez sorfalat a zászlóanya körül. Az állomáson H. Kiss Pál, a rendező bizottság elnöke üdvözli a zászlóanyát, a ki azután a váróterembe vonul, a hol a koszorus leányok nagy csoportja köréből üdvözlök a zászlóanyát.

A zászlóanyát azután felségesen kontemplált menetben viszik az Angol királynő szállodába berendezett lakására.

Este nyolc órakor az ifjúság közel öt-száz lámpionnal vonul a zászlóanya lakásához, ahol Baróthy István a főiskolai kántus főjegyzője üdvözli a zászlóanyát s a kántus szerenáddal tiszteli meg.

A lámpionos menet után ismerkedő estély lesz a Bika-szálloda udvarkertjében.

Másnap, május 7-én reggel zenekarok játszanak ébresztőt és 8 órakor történik a gyülekezés a megyeháznál. Fél kilenkor megkondulnak az összes harangok és a menet megindul a nagytemplomba.

A menetet heroldok nyitják meg, utánuk a zenekar, majd a megyei és városi hajdúk haladnak. Ezután az összes debreceni egyesületek, lobogóik alatt, majd a vidéki küldöttek s az akadémiai ifjúság következnek.

Utánuk diszmagyarba öltözött ifjak viszik a zászló selymét, a nyitott bibliát, kar-

dot, a zászlóanya szalagát, a zászlórudat. — Ezután jön a zászlóanya öt-fogaton, az akadémiai ifjúság bandériumától körülfogva. Majd a védnöknők és a koszorus leányok ragyogó csoportja következik. Azután a törvényhatóságok küldöttei, a notabilitások kocsisora következik s a menetet lovasrendőrök zárják be.

A nagytemplomban nagytiszteletű dr. Erdős József teológiai dékán mond imát, utána Dicsőfi József egyházi beszédet.

A templomból a főiskola zászlóktól, girlandoktól és cimerektől dusan ékesített udvarára vonul a menet, ahol a program a következő lesz.

1. Zenei nyitány.
2. Hymnus. Éneklük az összes dalegysületek.
3. Megnyitó beszéd. Tartja: Dr. Erdős József.
4. Alkalmi költemény. Szavalja Hódy Béla.
5. Bánffy báróné szalagot tesz a zászlóra.
6. Zászlókoszorúzás. A koszorus leányok nevével himzett babérkoszorút a zászlóra teszik.
7. Szegbeverések.
8. Bezáró beszéd. Tartja Kövér Árpád szénior.
9. Szózat, éneklük az összes dalegysületek.
10. Rákóczy induló.

Az ünnepség után az ifjúság Debrecen élénkebb utcáin felvonul, hogy bemutassa a zászlót. Délután két órakor a Bika dísztermében fényes bankett lesz.

Este hét órakor ünnepi előadás lesz a színházban. A következő műsorral:

1. Zenei nyitány.
  2. Hymnus. Éneklük a közönség.
  3. Prolog. Írta Kun Béla. Előadják harmincan.
  4. A zászló. Ünnepi beszéd.
  5. Dr. Balkányiné Bödi Ella Trobadour opera 4. felvonásának egy részletét éneklük.
  6. Pally Erzsike, a Nemzeti színház művésznője szaval.
  7. Márkus Lili zongoraművész hangversenye.
  8. Ünnepi költemények Farkas Imrétől.
  9. Paulay Erzsike szavalata.
  10. Márkus Lili hangversenye.
  11. H. Kiss Pál ünnepi bezárási beszéde.
  12. Előkép, hármas nyílt változással.
- A színházi előadás után fényes táncvigalom a Bika szálloda dísztermében, a melyet erre az alkalomra tündérekertté alakítanak át.

#### A koszorus leányok határozata.

Az előterjesztett program után a koszorus leányok elhatározták, hogy lehetőleg fehér ruhában vesznek részt az ünnepélyen. Ok és a vöfélyek világos kék átkötő szalagot viselnek.

A koszorus leányok kocsijai mind virágdíszben lesznek.

A zászlóra babérkoszorút tesznek s minden koszorusleány egy-egy babérlevélbe himzi a nevét örök emlékül. Közülök vállalkoztak a zászlóanya üdvözlésére, a koszorus beszéd tartására s az ünnepi előadás előkép-csoportjában való részvételre is.

Az után a gyűlésen kimondották, hogy az összes ünnepélyeknél a jegyek elővételi joga kedden délig első sorban a védnöknők és a koszorusleányok családjaik illetik meg.

A nagygyűlés ezután emelkedett hangulatban ért véget.

#### Kik lesznek a koszorus leányok?

A koszorus leányok névsorát a következőkben adjuk?

Agárdy Erzsike, Baróthy Gabi, Bartha Irén, Báthory Ilona, Bárdos Mariska, Beke Erzsike, Beke Lili, Békessy Ilonka, Benkő Sarolta, Benyáts Erzsike, Budanovich Zelma, Bernáth Gizi, Butykay Margit, Darvas Erzsike, Demetrovich Ducsi, Donogán Kató, Eckensberger Pelagie, Erdős Juliska, Eric Pali, Fischbein Erzsike, Fischbein Etelka, Gajzágó Ilona, Gajzágó Margit, Glück Irma, Görögh Berta, Györffy Ilonka, Hegedüs Margit, Hepke Margit, Horváth Ilonka, Julow Olga, Kálmánchev Kató, Kardos Gizi, Kardos Juczi, Kardos Margit, Kemény Irén, Kenéz Lujzika, Kiss Erzsike, Kiss Karolin, Komlóssy Eliz, Komlóssy Rózsika, Kovách Margit, Kovács Margit, Kovács Karolin, Kölesey Ibolya, Kölesey Ilona, Hubay Margit, Hubay Mariska, Kövessy Ilonka, Lajos Vilma, Lajosy Mariska, Láposy Erzsike, Maier Pálma, Majerszky Margit, Márkus Irén, Materny Aranka, Materny Irén, Miklóssy Margit, Molnár Piroška, Motesitzky Stefi, H. Nagy Irén, Nádasy Ilonka, Oláh Ilona, Oláh Irén, Oláh Irma, Ottlik Karola, Péntes Ilonka, Péterffy Margit, Pintér Ida, Podolszky Margit, Oopovich Mariska, Popper Irma, Potorán Margit, Potorán Stefi, Rajczy Anna, Rott Erzsike, Rózsa Piroška, Sáfrány Irén, Szabó Anikó, Szabó Berta, Szabó Erzsike, Szabó Etelka, Szabó Kata, Szatmáry Irén, Szele Vilma, Szép Mariska, Szöllössy Katicza, Szilágyi Georgin, Szücs Margit, Takács Gabi, Tomcsányi Mariska, Torday Margit, Tüdös Ilonka, Ujfalussy Vera, Vályi Nagy Gizike, Visky Ella.

#### SZÍNHÁZ.

#### Hahnel Aranka, Püspöki Rózsai és Sebestyén Géza bucsuja.

Rég láttak a debreceni színház öreg falai olyan ünneplést, mint a milyenben a debreceni közönség részeltette tegnap kedvencét: Hahnel Arankát. A „fejedelmi” jelző is kicsi annak az ünneplésnek a jellemzéséhez, a melyet a színházba járó közönség inscenizált ennek a kiváló művésznőnek. A színház nemcsak zsufoltság megtelt, de a zenekari helyeken is támlásszéksorokat kellett rögtönözni s e mellett a pótsekeket jó előre lefoglalták.

Mikor színpadra lépett, kitört a tapsvihar. Viharos tapsok közt nyújtották fel neki a sok virágajándékot, nyolc virágkeszarat, bokrétát, gyönyörű ezüst koszort s egy igazán drága öt peesetes levelet. Teljes öt percig tartott a taps, mely alatt Hahnel Aranka erőt vett a megindultság s a másik percben zokogni kezdett. A tomboló tetzésnyilvánítások csillapultával tovább folyt az előadás, mely alatt sürjen ragadta meg a közönség az alkalmat, hogy Hahnel Aranka iránti szeretetének tüntetőleg adjon kifejezést. Nyílt színen, egyes jelenések, felvonások után számtalanszor hívták lámpák elé s a vasfüggöny előtt is meg kellett jelennie.

A tegnapi est igazolta azt, hogy Hahnel Aranka nem végtelen bucsuzott a debreceni közönségtől s hogy a legelső lesz azok közt, a kik visszatérnek a debreceni közönség irántuk érzett igaz és őszinte szeretetéhez.

A tegnap színházi est ünnepélyes mi-voltához nagyban hozzájárult az a körülmény is, hogy ugyanezen este bucsuzott el tőlünk Sebestyén Géza, ez a kiváló képzett-

A Schmidhauer-féle

**gmandl**

keserűvíz reggel félgyórával használva, a természet által nyújtott legkövetkezősebb gyomor-, bél és vértisztító, amellyel rendkívül jó étvágyat hoz. — Üvege 50 fillér. — Csak a felét kell bevenni, mint más keserűvizekből, azért kapható mindentűt kis üveggel is 30 fillérért. — Debreczenbe kapható: Konczek G., Komlóssy L., Félégyházi J., Tóth K., Deutsch L., Krausz J. B., Riekl J. Z., Váray J., Mayer J. Geréby utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K., Parti F., Kertész S., Róth Antal, Merck F., Weisz M., Darvas M., Körökényi A., Farkas H. fűszer kereskedő uraknál.

**Laczka László**

gazd. sági gépész és lakatos mester,  
Debrecen, II. ker. Bethlen-utca 48. sz. a.

Elvállal bármily szerkezetű, rosszul járó ekéknek nyugodt járásuakra való kijavítását, jótállás mellett a legjutányosabb árban. Továbbá saját gyártmányu ujjonnan készült ekék is kaphatók, feltétlen jótállás mellett.

ségű művész ember, a ki egyik legfőbb erőssége volt három szezonon keresztül a drámai előadásoknak. Igazi művészi sikerek tűzik őt a mi színpadunkhoz, a melyen a magyar színészet legkiválóbbjai bontogatták ki először később diadalmas művészetük szárnyait. Kívánjuk őszintén, hogy a Sebestyén Géza fényesnek ígérkező pályafutásához fűzőtt reményekben se legyen senkinek se alkalma csalódnai, különösképen nem pedig annak a közönségnek, mely az ő szép tevékenységére iránt mindenkor elismeréssel volt. Tegnapi is bőven kivette részét az ünnepelésből. Palmát, babért s ötpécseletes levelet kapott s egyöbbséggel is elhalmozták a tetszésnyilvánítások minden jelével.

Püspöki Rózsa volt a harmadik bucsuzó, ez a tehetséges, kezdő színésznő, aki színpadratermettségét édes apjától, a magyar színészet kiváló históriájától: Püspöki Imrétől örökölte. Itt Debrecenben nem nyílt elég tér szép tehetsége érvényesítéséhez, de most önálló szerepkörre szerződött Szabadkára. Őt is zajosan tapsolta a közönség s két szép virágajándékot kapott.

A „Váljunk el“ előadásának folyamatossága a folytonos óvációk mellett sokat szenvedett, a rendezésre is átragadt az elfoglaltság és felületességekben nem volt hiány. Az ünnepelték ismert művészetükkel játszották a darab pompás szerepeit. A többiek közül Csontos Gyula volt igen jó Athemár műszerepében, finoman ötletes és kacagtató. Halász Alfréd jól illeszkedett bele a keretbe, igen sikerült alakítást produkált egy konyeles pincér szerepében Virágháty Lajos s ügyes volt rövid szerepében Fenyő Józsa.

Sz. Z.

**Ujdonságok.** Makó Lajos megszerzte az „Erősek és gyöngék“ c. eredeti drámának, továbbá a „Dancigi hercegnő“ és a „7777“ c. operetteknek előadási jogát. Mindhárom ujdonság a pót szezonban kerül bemutatásra.

**Rózsa Lili bucsuja.** Rózsa Lili, a debreceni színház ünnepelt szubrettje ma este János vitéz dalműben bucsuzik el a közönségtől. Régen nem látott olyan óvációt a színházi közönség, mint ebből az alkalomból ma este lesz a muzsacsarnokban. Rózsa Lili rengeteg virágot és ajándékot kap. A Rózsa Lili bucsuját a Színházi Ujság mai száma közli. Ma bucsuzik Havasi Szidi is, akit szintén meglepetésekben fog részesíteni a közönség.

**Az új társulat névsora.** Virágvasárnaptól kezdve Makó Lajos társulatának a következő színészek és színésznők lesznek tagjai: Cs. Almásy Julia, Berzeviczy Etel, Balogh József, Csontos Gyula, Dörner Ernő, Ebergényiné Amália, Erdélyi Lili, Egri Berta, Erdősi Ernő, Felhő Rózsi, Fenyő Józsa, Fenyéri Mór, T. Hadrik Irma, Hajnal Ilonka, Halász Alfréd, Iványi Antal, Juhász Imre, Krémerné Lili, Kendi Boriska, Kertay Ilonka, Koháry Pálné, Krémer Jenő, Klenovits György, Kalmár József, Sz. Koháry Pál, Makó Lajos, Mészáros Giza, P. Mészáros Margit, Mezei Andor, Mezei Péter, Müller Mátyás, Molnár Rezső, Orosz Dezső, Német Eszti, Oroszné Ilona, Palágyi Lajos, Pápay József, Paksy Sándor, Rományi Mária, R. Nagy Gyula, Róna Valér, Szabó Károlyné, Szelényi Emilia, Szokol Margit, Szilágyi Aladár, Szabó Károly, Szabó Samu, Tibor Laura, Térey Blankn, Virágháty Lajos, Virághátyné Flóra, Szalay Károly ügyelő.

**Az eltávozók új állomáshelyei.** A színtársulat távozó tagjainak névsorát adjuk itt, zárójelben jelölve meg új állomáshelyeiket, hova husvétkor bevonulnak: Hahnel A. (Ujvidék), L. Rózsa Lili (Aradon szünetel), Sugár Aranka (Cegléd), Jeszenszky Cs. Irén (Arad), Püspöky Rózsi (Szabadka), Havasi Szidi (Cegléd), Arday Ida (Budapest szünetel), Kovács Gizus (Budapest, Vigaszínház), Gerőfi Rózsi (Ujvidék), Várady Józsa (Debrecenben szünetel), Faragó Ödön (Kassa), Huber Miksa (Arad), Karacs Imre (Miskolc), Sebestyén Géza (Kolozsvár), Csiky László (Nyiregyháza, tarka színpadot igazgat), Magasházy János (Detta), Gazdácska Lajos (Arad), Torkos Árpád (Ujvidék), Telekán Valér (Ujvidék), Lejtényi Jenő (Budapest, pályát változtat), Rózsa Jenő (Nagyvárad), Nagy József (Arad), Arday Árpád (Budapest).

**Mezey Péter bemutatkozása.** A pót szezon elején magas művészi élvezetben lesz része a debreceni közönségnek. A jövő hét végén ugyanis hosszas szünet után ismét előadásra kerül *Constantin abbé*. E nagybecsű darabban mutatkozik be tulajdonképpen Mezey Péter, a társulat kitűnő új jellemzője, ki a Constantin híres szerepének Ujházy mester mellett legkiválóbb magyar művésze.

**Színházi hírek.** Ma, vasárnap két előadás lesz. Délután Ohnet György 4 felvonásos színműve, a „Vasgyáros“ kerül színre felhelyárakkal. A színmű főbb szerepeit P. Mészáros Margit, Jeszenszky Cs. Irén, Püspöky Rózsi, Kovács Gizella, Palágyi Lajos, Faragó Ödön, Csontos Gyula, Iványi Antal, Virágháty Lajos és Szilágyi Aladár játsszák. Este 7 órai kezdettel a „János vitéz“ kerül színre, Rózsa Lili, Havasi Szidi és Huber Miksa bucsujával. Hétfőn kerül először színre Halbe Miksa 3 felvonásos szerelmi drámája, az „Ifjuság“. A dráma főbb szerepei a következőképp vannak kiosztva: Hoppa, plébános — Szilágyi Aladár, Amandus — Iványi Antal, Schigorski, káplán — Palágyi Lajos, Hartwig — Csontos Gyula.

**Kifogástalan szabású fehér és színes férfdívat ingek** darabja 4-5 és 6 korona a legnagyobb választékban Fekete Jakab uri divat, kalap és fehérnemű üzletében. Debrecen, főtér.

## UJDONSÁGOK.

Gyalog a világ körül.

Debrecen, ápr. 16.

Érdekes s vállalkozó szellemű ifjú érkezett tegnap Debrecenbe. Frank Kálmán, fumei keresk. akadémiát végzett turista, az Erdélyi Kárpát Egyesület távgyaloglója, hétéd magával megindult Fiuméből 1903. május 2-án, hogy 40 hónap alatt egy kitűzött premióért, mely 30.000 korona, körül gyalogolja a világot. 22 hónapja megy, idáig bejárta Európát, Azsiából Oroszország, Szibéria, Kaukázus, Perzsia, Egyiptom és Szudánt.

Első társa Barcelonánál Spanyolországban vesztett el és ezen társai megütődve lassanként visszatértek. Hármán maradtak. Az egyik Erivánál Perzsia határon kolerában pusztult el és kettőjüket Lidigabernél Afrikában megtámadták az arabok és társát agyonlőtték, őt súlyosan megsebesítve kirabolták. Ugy vánszorgott be egy angol katonai állomásra, hol 21 napig feküdt súlyos seblázban, majd folytatta útját Szueznak.

Jobb keze összetört az utban. Reggő Ca-labriában 18 napig feküdt mocsárlázban. Bakuban kolerát kapott. Elszakított idáig 14 pár cipőt és 8 szandált. Most Kolozsvárra tér vissza, hogy geográfiai és néprajzi adatait és tapasztalatait felolvasásban adja elő az Emkének.

Debrecenben Rosemberg Sámuel az Otthon kávéház tulajdonosánál talált vendégszeretetre, hol kipihenve magát, Hétfőn reggel indul el Debrecenből.

**\* Vasárnapi istentiszteletek.** A nagy- és kistemplomban ma virágvasárnap őrvasoraosztás lesz. Istentiszteletet végző lelkészek: Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József, ágendázik Kecskeméthy M. Lajos. Kistemplomban prédikál Uray Sándor, ágendát mond Kolozsváry Mihály. Ujtemplomban Könyves Tóth Kálmán. Ispoltályi templomban Szele György. Csapóker-tben Kovács János. Homokkertben Jánosi Zoltán. — A róm. kath. templomban virágvasárnapján: reggel 6 órakor miséznek Nyári Ignác, 7 órakor Benczik; a 8 órai misét egyik kegyesrendi tanár mondja a főgimn. növendékei részére; 9 órakor a barkaszentolést és ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, kanonok, plébános segédlettel tartja, mely alatt a Passio énekeltetik, háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. igazgató végez; fél 12 óra kor miséznek Kampell József. Délután fél 3 órakor dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, plébános kereszténytanítást tart, 3 órakor keresztuti ájtatosság és rózsafüzér. 5 órakor a szent József társulatának hónapos ájtatosságát végzi szent beszéd és litániával Kampell József. Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

## \* Nagy pályadíj-alapítvány.

Dalnoki dr. Medve Kálmán és neje immár az ötödik alapítványt tették a főiskolánál. — Legujabban 3000 koronát fizettek be a kollegiumi pénztárba. Az alapítvány kamatjövendelmét minden évben a gróf Széchenyi István emlékezetét felújító s hazafiúi érdemeit méltató értekezés megírására tűzik ki pályadíj. A nyertes mű mindig a március 15-iki emlékűnnepen olvasandó fel. A műveket a theologiai tanárkar bírálja meg s ugyanez ítéli oda a díjat is.

**\* Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt ki-mutatás óta jegyet váltottak a következők: Bicskei Sándor ev. ref. utazó Simon Irénnel ev. ref., Szőlősi Rezső izr. bérlő Günt Lenkével izr., Irimi György g. kath. honvéd őrmester Erdei Teréziával g. kath., Papp Károly ev. ref. kocsis Kalmár Juliánnával ev. ref., Barai Zsigmond r. kath. népzene-sz Magyar Emmával ev. ref., Vass Lajos ev. ref. napszámos Takács Zsuzsánnával ev. ref., Berki Lajos ev. ref. napszámos Petrovai Juliánnával ev. ref., Katona József ev. ref. esztergályos segéd Márton Jusztiniával ev. ref., Kovács István g. kath. cipész segéd Asztalos Juliánnával g. kath., Kapusi János ev. ref. kéményseprő segéd Adorján Máriával ev. ref., Debreczeni József ev. ref. asztalos segéd Orosz Margittal ev. ref., Barta István ev. ref. kőburkoló segéd Varga Zsuzsánnával ev. ref., Nagy János ev. ref. napszámos Abrány Erzsébettel ev. ref., Szabó

Radium- **Selyem** Foulard- **Selyem** Chiné- **Selyem** Schotten- **Selyem**  
bluzoknak és ruháknak minden ármennyiségben. valamint mindig a legujabb fekete, fehér és színes „Henne-  
berg selyem“ 60 krajcártól 11 frt. 35 kr.-ig méterenként. **Henneberg, selyem-gyára, Zürich**  
Bérmenny és már megérkeve, hirtelen példve a postafordultával.

István ev. ref. kőműves segéd Gencsi Eszterrel ev. ref., Zöld Lajos ev. ref. napszámos Bodnár Zsuzsánával ev. ref., Tóth Miklós ev. ref. cipész segéd Tóth Ilonával g. kath., Pál Imre ev. ref. honvédszámvevő altiszt Hadházi Sárával ev. ref., Gritzmán Gyula r. kath. cipésmester Sáfán Máriával ev. ref., Henczely János r. kath. pincér Gipsz Lenkével izr., Rédl Siegfried izr. magyar á. v. hivatalnok Steiner Ilonával izr., Pali István r. kath. cipész segéd Bese Juliánával ev. ref. és Szabó József ev. ref. timár segéd Kiss Juliánával ev. ref.

\* **Magyar név.** Lichtmann Kornél balmazújvárosi illetőségű, nyiregyházi lakos belügyminiszteri engedéllyel Lukács-ra magyarosította nevét.

\* **Fényes temetés.** Tegnap délután helyezték örök nyugalomra *Hutiray L. Ferencet*, a Károlyi-uradalmaknak hirtelen elhunyt intőzójét. A koporsót vasuton hozták haza s a temetési szertartás is ott folyt le a vasut állomáson. A végtisztességadást *Wolffka dr. v. püspök* végezte teljes papi ornátusban és fényes segédlettel. A holttestet azután beszentelték s a közönség nagy részvéte mellett a Szent Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezték.

\* **Debreceni tornászok Budapestén.** A debreceni ref. főgimnázium igazgatóságának kérelmére Kiss Áron püspök tegnap megengedte, hogy a főgimnázium ifjúságának ötven tagja részt vehessen a középiskolák országos tornaversenyén, melyet május havában Budapestén tartanak meg. A derék csapatot Tóth Mihály tornatanár vezeti.

\* **A debreceni önkéntes tüzoltótestület** parancsnoksága tisztelettel megívja a testület tiszteletbeli, alapító, működő és rendfentartó tagjait a folyó év április hó 30-án vasárnap délután 3 órakor a tüzoltó őrtanyán tartandó XXVIII-ik évi közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. A parancsnokság évi jelentése. 2. A számvizsgálók évi jelentése. 3. Az évi költségvetés megállapítása. 4. Indítványok tárgyalása. 5. A parancsnokság megválasztása. 6. Három rendes és három pótagból álló számvizsgáló bizottság egy évi időtartamra való megválasztása. 7. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére az elnök három jelenlevő tagot nevez ki. Kivonat az alapszabályzatból. A közgyűlés határozatképes, ha azon a működő tagok létszámának fele jelen van. Indítványok a közgyűlés előtt nyolc nappal írásban a parancsnoksághoz nyújtandók be.

\* **Vasárnapi munkaszünet.** A helybeli könyvkereskedők közös megállapodás folytán elhatározták, hogy üzleteiket f. évi május hó 1-től bezárólag, augusztus 20-ig kivétel nélkül minden vasárnap zárva tartják.

\* **Halálozás.** *Hutiray Béla*, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság felügyelője folyó hó 14-én, reggel 5 és fél órakor, életének 54-ik, boldog házasságának 23-ik évében, rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. A megboldogult hamvai folyó hó 16-án, délután 3 és fél órakor, a Magos-utca 15. sz. gyászháztól, a róm. kath. egyház szertartása szerint fognak a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. A megboldogult lelki üdvéért az engesztelő szent miseáldozat pedig folyó hó 17-én, délelőtt 10 órakor fog az egek urának bemutatni. Bánatos neje: özv. *Hutiray Béláné szül. Cicatricis Etelka*. Gyermekai: *Hutiray Paulin* és férje *Szekér Ernő*. *Hutiray Béla*. *Hutiray Aranka*. *Hutiray Etelka*.

\* **A debreceni tisztviselők segélyegyesülete** tagjai közé újabban beléptek Nagy Lajos városi irodatiszt, Komáromy Antal, Hathy Jenő városi számtiszt.

\* **Eltűnt gyermek.** Árva István nagycserei lakos 12 éves Sándor fia még 11-én eltávozott a szülei háztól s azóta nem tért vissza. Szülei azt hiszik, hogy valami baleset történt vele. A rendőrség körözeti.

\* **A debreceni munkás dalegylet estélye.** A debreceni munkás dalegylet ápr. hó 24-én, húsvét második napján az „Arany Bika” disztermében Husz Lajos egyleti kar-nagy vezetése mellett Kiss Gyula zenekarának közreműködésével könyvtárának gyarapítása végett zártkörű dalestélyt rendez. Kezdeté este 8 és fél órakor. Belépti-jegy személyenként 1 kor. 40 fillér. Előre váltott jegy 1 kor. 20 fillér. Műsor: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Honfi dal, Ábrányítól. Előadja a dalegylet. (Uj.) 3. Mit daloltok... Therntől. Előadja a dalegylet. (Uj.) 4. Szép a munkás életében. Előadja Husz Lajos ur. 5. Népdal egyveleg, Lányitól. Előadja a dalegylet. 6. Vig monológ. Előadja Varga Béla ur. 7. Hajós dal, Eckertől. Előadja a dalegylet. (Uj.) 8. Rákóczy induló, Hubertől. Zenekisérettel előadja a dalegylet. Hangverseny után tánc.

\* **A Csokonai-émlékünnep vendégei.** A Csokonai-kör, midőn a képviselőválasztás miatt elhalasztotta a százados emlékünnepet, ugyancsak aggódott, hogy a később tartandó ünnep iránt megmarad-e az az országos nagy érdeklődés, mely január hóban mutatkozott. Ugyilátszik aggodalomra nem lesz ok. Mert a Csokonai-körnek azon újabban kibocsátott értesítésére, hogy a százados ünnep május 20 és 21 napján okvetlen meglesz, sűrűn jelentkeznek a testületek, így a M. T. Akadémia, az Arany János-társaság, az orsz. irodalmi szövetség és a vidéki hírlapírók orsz. szövetsége három-három, a csurgói ev. ref. gimnázium és a budapesti egyetemi ifjúság négy-négy küldöttel.

\* **Sztrájkoló építőmunkások.** A lelencháznál dolgozó építőmunkások bérharcában semmi változat nem állott be. A munkások ragaszkodnak ahhoz, hogy teljes rehabilitást nyerjenek. A békéltető bizottság ma délelőtt 9 órakor újból összeül, hogy a félreértéseket elsimítsa. A tanácskozást, melyben a munkások képviselőileg vesznek részt, Vetéssy Béla fogalmazó vezeti. Erre a tárgyalásra a fővárosban lakó vállalkozót táviratilag hívták meg.

\* **Egylethelyiség változás.** A kereskedő ifjak társulata helyiségét és tekepályáját Kossuth-utca 23. szám (Angol-Királynőszálloda mellett) helyezte át.

\* **Az evangélikus fillér-egylet** választmánya tegnap Géresi Kálmánné és Ormós Gáborné elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen bemutatásra kerültek a múlt évi számadások s az 1903. és 1904-ik évi egyleti életről szóló jelentés. Mindkettő a közgyűlés elé kerül április 30-án délután fél 4 órakor. A közgyűlés helye a Miklós-utcai imaház. A választmány kéri azokat, kik taggyűjtőívet kaptak, hogy az ivatek adják be az elnökséghez. A számadások megvizsgálására Nádai Rezsóné, Forgács Károlyné urnők, továbbá Bárdos Géza és Raics Lajos urak küldettek ki.

\* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: *Hutiray Béla* r. kath. 54 éves, *Vég Mária* ev. ref. 19 hónapos, *Sterbak József* r. kath. 2 hónapos, *Jobbágy József* ev. ref. 3 éves, *Uj Erzsébet* ev. ref. 18 hónapos, *Zilahi Emília* ev. ref. 12 éves, özv. *Moskovszki Andrásné* r. kath. 71 éves, özv. *Nagy Józsefné* ev. ref. 74 éves, *Tisza Mihály* ev. ref. 1 hónapos, *Pál Mihályné* ev. ref. 44 éves, *Balogh István* ev. ref. 50 éves, *Kertész Györgyné* g. kath. 56 éves, *Krizsán Eszter* r. kath. 12 hónapos és *Gencsi János* r. k. 14 hónapos.

\* **A Csokonai-émlékünnep.** A Csokonai-köri százados emlékünnepet rendező bizottság ápril hó 17. napján, hétfőn d. u. 4 órakor a város háza könyvtári szobájában ülést tart. Tárgyak: 1. Az ünnepi program végleges megállapítása. 2. A szakbizottságok ujjaalakítása. 3. Jelentések és indítványok.

\* **A hajdumegyei méhészegylet** f. havi választmányi gyűlését ma délután 4 órakor tartja, melyre a tagok ezuton is meghívotnak. Tárgy: Folyó ügyek. Elnökség.

\* **Férj és feleség.** Botrányos jelenet játszódott le tegnap délután a Hunyadi-utcán, akkor, mikor arra egy temetési menet haladt. Papp Mihály favágó részeg állapotban az utcán nyomorék feleségét ütötte-verte. A botránkoztatót a rendőrség lezárta.

\* **Megégett leány.** Lapunk tegnapi számában már említést tettünk Kapusi Eszter rettenetes esetéről, akinek ruhája a felrobbant petróleum lámpától tüzet fogott és borzalmas égési sebeket szenvedett. A súlyos beteg leányt tegnap ápolás végett bevitték a közkórházba. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében vizsgálatot indított.

\* **Olcsó olajfestmények alkalmi bevásárlása.** Kaszanyitzky Endre 16évi üzlethelyiségében magyar festőművész növények esetei alól kikerült eredeti olajfestmények vannak kiállítva, melyek méltán érdemesek arra, hogy nem csak a laikusok, de városunk műértő közönsége is megtekintse azokat. A díszes képek nevezett helyen rendkívül olcsó áron díszes és művészi kivitelű keretekkel együtt darabonként 5 és 8 forintért megvásárolhatók. Közönségünk tehát csak hazafias kötelességét teljesíti akkor, midőn azok helyett a külföldről importált selejtes olajnyomatok helyett, melyeket drágán kell megfizetni, magyar művész-növendékek eredeti munkáit szerzi be.

\* **Öngyilkossági kísérlet.** Tegnap este kevéssel 9 óra után a Görbe-utca 7 számú ház előtt egy fiatal eselédleány, *Bánki Julis* öngyilkosságot akart elkövetni. Szándékában azonban a közelben lakók akadályozták meg, kik az első lövés után, mely nem talált, hozzá rohantak és kiesavarták kezéből a revolvért. *Bánki Julist* átadták a rendőrségnek. Állítása szerint azért akart öngyilkos lenni, mert ott, ahol szolgált, lopással vádolták.

\* **Köszönetnyilvánítás.** A siketnémák jöltevéje, özv. *Sesztina Lajosné* urhölgy újabban ismét 40 koronát boesátott rendelkezésemre a szerencsétlen gyermekek szükségének fedezésére, mely kegyes adományért fogadja a siketnémák nevében hálás köszönetemet. *Oláh Károly* tanácsnok.

Ma már ugyszólván minden ember tudja, hogy számos megbetegedésnél, mint pl. influenza csusz, közhvény, fej- és fogfájás, gyengeség stb., továbbá kemény széklet, emésztési zavarok, puffadás stb., a legbiztonságosabb és leghatékonyabb a villághírű

**Elsa-Fluid**

bámulatos sikerrel — — — Óvakodjunk azonban utánzatoktól, csak „Elsa-Fluid” névvel valódi, 12 kis, vagy 6 duplaíveget 5 koronáért bérmentve küld **Feller W. Jenő, Stubla Templom utca (Zugráb nr.)**

\* **Lutheránus tavaszi mulatság.** Az evang. fillér-egylet az elmaradt farsangi tea-estély helyett június 1-én, áldozó csütörtökön a nagyerdei Dobos-pavillonban tavaszi táncmulatságot rendez, mely népszerűségben és sikerben bizonyára nem fog a tea-estélyek mögött elmaradni. A rendezőség gondoskodni fog arról, hogy a táncon kívül egyéb is legyen, ami a mulatság vonzó erejét fokozza. Az evang. elemi iskola növendékei számára évenként rendeztetni szokott gyermekmajális azért nem marad el, hanem egy másik napon szintén meg fog tartatni.

\* **Népesedés.** Az elmúlt héten 41 fiú, 32 leány, összesen 73 gyermek született. Elhunyt 52 egyén, a város lakossága eszerint természetes úton 21-gyel emelkedett, ami szokatlan nagy szám lehet.

\* **Vas és fémmunkások táncestélye.** A magyarországi vas és fémmunkás-szövetség debreceni csoportja 1905. április hó 23-án husvét első napján a Margit-fürdő disztermében zártkörű tavaszi táncvigalmat rendez, melyre az érdeklődőket ez uton is tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti-díj: személyjegy a pénztárnál 1 kor. 40 fill., előre váltva 1 kor. 20 fill., családjegy 3 személyre 3 korona. Jegyek kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében Piac-utca 12. sz. Dianicska Ágoston fodrászüzletében Petőfi-tér 2 szám, az egyleti helyiségben Nemzetőr-utca 3., és a rendezőknél. Zenesz Kiss Gyula zenekara.

\* **Vasárnap a Dréher-sörcearnokban** Bak-sör csapolás, Korona à Pilseni-sör Zóna reggeli különlegességek. Bécsi, frankfurti és poprádi virslik. Penyőmadár, vad-disznó. Délutáni uzsonnák. Kocsányzótt különlegességek. Martinkai bor, literje 30 krajcár. Rízling különlegesség. Esto Kiss Béla zeneestélye.

\* **Dr. Schöntag Samu községi orvos Svedlénen.** (Szepesmegye, vasúti állomás Szepesremete) nyári üdülés szempontjából elvállal mindkét nembeli tanulókat teljes ellátásra. A tanulók uri bánásmódban és ellátásban részesülnek és a szó szoros értelmében szülői felügyelet alatt vannak. A község fenyesektől van körülvéve és portmentes. Különben felhívjuk az érdeklődők figyelmét lapunk erre vonatkozó hirdetésére.

\* **Folyami és balatoni friss halak** lesznek kaphatók nagypéntekre Mayer Jenő fűszer és csemege üzletében. Ajánlatos már most előjegyeztetni.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterem Piac-utca 44. dr. Ujfalu-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban.**

\* Az angol királynő szálloda éttermében minden este olgány-zene.

\* Valódi angol zephr bluskelmék, mérték után is készítettnek Barthánál.

\* **Amateur fényképészeknek!** Általánosan elismert kitűnő szalon és uti fényképészeti készülékek, felülmúlhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindenféle fényképészeti cikkek MOLL A. cégnél (Bécs, Tuchlauben 9. cs. és kir. udvari szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapítatott 1854-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld a cég.

\* **Prágai senka graham-kenyér** kapható Tóth Kálmán fűszer- és csemege-üzletében, Piac-és Szent-Anna-u. sarkán.

\* **Legdivatosabb perforált és francia lovólapok, virág- és tájképfestő-minták** egyedüli nagy választékban, feltűnő olcsó árakban, helyi és alkalmi képes lapok nagyban eladása Pengrácz Géza papírlaktárban, Debrecen.

\* **Napernyőkülönlegességek, legolcsóbban** Barthá üzletében.

\* **Legujabb női ruhaszövetek** és blous kelmék nagy választékban kaphatók Asztalos József cégnél Kossuth-utca 4. sz.

\* **Használja a híres Hajdusági podrot.** 1 doboz 50 fillár. Kapható Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszervu” gyógyszerészernél.

\* **Harisnyakiállítás és vásár** megnyitott Barthá áruházában, főter.

\* **Csoda-tojás, melyből az ember szemeláttára egy osiba kél ki, darabja 50 kr. Mentze Henrik újdonságok áruházában.**

\* **Olcsó pénzközlőket gyorsan kieszközöl** Rácz Béla bankirodája Debrecen, Csapó-u. 12.

\* **Legujabb angol zephr ingek, darabja 2 forint Feketénél.**

## TÁVIRATOK.

### Benitzky főispán felmentése.

Budapest, ápril 15. Ő felsége a király felmentette saját kérelmére állásától Benitzky Ferencet, Pest-vármegye főispánját s bokros érdeimei, közhasznú munkássága elismeréséül a Ferenc József-renddel tüntette ki.

### Perczel Dezső nyugdíjazásának ügye.

Budapest, ápr. 15. Ez idő szerint már ott fekszenek a Ház asztalán, amelyek napnál világosabban tüntetik fel azt a rendszert, amelyet mindközönségesen Tisza aerának hívtak, de amely jószerint a maga korrupció uralma.

Négy irat öleli fel Perczel Dezső nyugdíjazásának ügyét. Az első tartalmazza Perczel Dezsőnek azt a felségfolyamodványát, amelyben azt kéri, hogy belügyminiszteri nyugdíjába számíttassanak bele közszolgálati idejének összes évei. Elmondja felségfolyamodványában, hogy az ég öt nagy családdal áldotta meg. Négy fiú és egy leánygyermek van, akik közül háromnak neveltetése még nincs befejezve s az rá, mint szerény vagyonu családfőre nagy terheket ró. Súlyos családi csapások érték s e mellett hatással voltak anyagi viszonyaira a mostoha gazdasági válságok is.

A második irat a minisztertanács 1905 évi március 18-án hozott határozata, (tehát negyedik hó fordulóján az emlékezetes nov. 18-ikának) a melyben a minisztertanács a volt házelnök érdemeinek elismeréséül teljesítendőnek javasolja a kérelem teljesítését. Itt a nyugdíjazási törvények meg nem engedett módon való módosítása mellett foglalt állást a minisztertanács s megsértette a törvényt, mert Perczel 3 évig sem volt miniszter.

A harmadik irat a minisztertanács fel-folyamodása a királyhoz, Perczel nyugdíjazása ügyében. Természetesen a legmelegebb hangon kéri a kérelem teljesítését.

A negyedik irat a királyi leirat, melyben a kérelmet ő felsége teljesíteni rendeli. A királyi leiratot Tisza István gróf ellenjegyezte.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Pályázat aljegyzői állásra.** Szüts Miklós dr. törvényszéki elnök pályázatot hirdet a törvényszéknél megüresedett aljegyzői állásra, mely 1820 korona javadalmazással jár. Pályázni két hétig lehet.

§ **Berendelés.** A debreceni tábla elnöke Gébert József dr. törvényszéki aljegyzőt tanácsjegyzői szolgálatra a kir. ítélőtáblához rendelte be.

§ **Megszűnt csőd.** A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Vizvári Ignác ellen 1902-ben emelt csődöt vagyonhiány miatt megszüntette.

§ **Menszáros Margit tolvaja.** Ilyen címen megjelent törvényszéki híreinkre vonatkozólag készséggel írjuk meg, hogy a lopásért elítélt Erdélyi Katalin nem a Palágyipár szolgálója volt, hanem más helyen lakó eselédleány.

§ **Gondnokság.** A debreceni törvényszék özv. *Ferrreih* Jakabné hajduszoboszlói lakos magánzónót elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

## A nagyerdei hidegvizgyógyintézet megnyit!

A víz alkalmazása gyógy célokra, hőmérsék, alak és időtartam tekintetében oly sok változatosságot enged, hogy azt a legkülönbözőbb betegségeknek eredménynyel alkalmazhatjuk.

Általában a vizgyógyimód edzőleg, életőleg és erősítőleg hat. Az anyagcsere fokozódása, az idegrendszernek kedvező befolyásoltatása által a beteg szerveknek megváltozott működésük idézetenek elő.

Sem fiatalja, sem öregje nem zárandó ki a hidegvizgyógyimód alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlődik és gyarapszik mellette, míg a magasabb korban a hanyatló erőket felélénkíti és a lassan működő szerveket felfrissíti.

Eredménynyel alkalmazható tehát a vizgyógyimód és annak különböző alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengüléseknél.

2. Erősödési és edzési szempontból, a légző szerveknek hurutos állapotra való hajlamánál.

3. Táplálkozási zavaroknál u. m. vérszegénység, sápkór, kövérség, köszvény, görvélkór, cukorvizelésnél.

4. Gyomor-, bél- és májbetegségeknek.

5. Vérkeringési zavaroknál, vértolulás és aranyeres bántalmaknál.

6. Rheuma és idegfájdalmaknál.

7. Az idegrendszer megbetegedéseinek a neurastheniánál, ennek sokoldalú jelenségeinél: mint fejfőrs, szédülés, fejnnyomás, levertség, szellemi és testi kimerültség álmatlanság, Asthma, ideges szivbántalmak, a gyomor-, bél-, és nemi-szervek neurastheniájánál, Hysteriánál, Basedow-féle betegségűnél, görcsös és hűdéses állapotoknál.

A nagyerdei hidegvizgyógyintézet modern és célszerű berendezése, fekvése és kitűnő puha vize, fölőtte alkalmas tényezők a vizcurának sikeres használatára. Fővárosi szakértői személyzet végzi a teendőket, az árak mérsékeltek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész nap nyíva férfiaknak: d. e. 9 óráig és d. u. 5-8 óráig; nőknek d. e. 9 óráig d. u. 5 óráig.

Férfi ingek, Gal-lérok, kéz-elők, Zsebkendők, harisnyák divatosnyakkendők Esernyők

legjobb minőségben kaphatók

**Szabó Lajos fiai**

cézgnél,

Debrecen, Rózsater.

Vénkert 3-dik számú szőlő eladó,

amely rendes időjárás mellett 30 hektó bort szokott teremni. Van benne uyaraló, fenyves erdő, külön fürdő és munkaház, szóval minden kényelem megvan benne, az árát nem muszáj kifizetni, csak 5 és fél százalék kamatot fizessen a vevő. Értekezhetni Vár-utca 8.

# Tavaszi idényre

ajánl

## Schwarz M. L.

főpiacz m. k. posta mellett.

Női, férfi, leány és fiú Szalma kalapokat  
Művirágokat, férfi, és fiú posztó kalapokat,  
aranyákat, ingek, gallérok és kézlelőket,  
Nyakkendőket, Illatszerek és Szappanokat  
Nap- és Esernyőket, Sétabotokat. Gyermek  
koosi, utazó kosarakat és számtalan itt nem  
sorolható cikkekkel

**legnagyobb választékban**

és minden versenyt kizáró

**legolcsóbb árban.**

197-1905 v. k. sz.

### Árverési hirdetés.

A debreceni kir. járásbírósnak V. 288/2 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Szedlák és Vámos debreceni lakos részére özv. Jónás Sándorné debreceni lakostól 125 kor. tőke, ennek 1904 évi dec. hó 11 napjától számítandó 5 % kamatai és eddig összesen 58 kor. 92 fill. perköltség erejéig 1905 évi január hó 25 n. bíróság felül foglalt és 1156 kor. becsült szobabutorkból álló ingóságok 1905 évi április hó 18 n. délután 3 órakor kezdetét veendő és Hunyadi-utca 4 sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905 március hó 24 n.

**Oláh** bírói kiküldött.

## Izléses modern

### lakberendezéseket

u. m.: ebédlő-, háló- uri szoba, iroda konyha és

\* boltberendezéseket készít \*

jutányos árért

## Kovács József

műasztalos,  
Rákóczi-utca 6. szám.

A húsvéti ünnepekre igen nagy választéku

## Czúkor, selyem és plüs tojások

a legszebb és legizletesebb kiállításban megérkeztek és kaphatók.

Megtöltéshez ajánlom saját gyártmányu finom czukorkáimat

**Díós- és Mákos patkó.**

Mindenféle czukorka különlegességek.  
Tisztelettel

**Riesz Lipót, Czukrász.**

### Pengyelák 2 f rttól.

## A tavaszi idény beállításával női ruha varrodánkat

megnagyobbítottuk, készítünk női ruhákat a legegyszerűbbtől a legelegánsabbig idegen kelmékből is,

**mesés olcsó árban.**

Mindennemű női és gyermek ruhákból állandó nagyraktár Gyászruhák 6 óra alatt készülnék.

## Vizvári L. E. és Társa

Simonffy-u.

A cégre tessék figyelni.

**Blouzek 70 krtól.**

## Debreczeni Szőlő- és Bor-termelő szövetkezet

Simonffy-utca 2. szám. Városi bérház.

### Borárjegyzék:

#### I. Palackozott borok:

1 liter Asztali . . . . .	52 fillér.
1 liter I. rendű fehér asztali . . . . .	64 fillér.
1 liter Vörös asztali bor . . . . .	64 fillér.
1 liter Rizling . . . . .	72 fillér.
1 liter Peesenyé bor . . . . .	80 fillér.
1 liter Tramini . . . . .	120 fillér.
<sup>5</sup> / <sub>10</sub> -ed liter Chateau Debreczen . . . . .	100 fillér.
<sup>5</sup> / <sub>10</sub> -ed liter Aszu . . . . .	200 fillér.

#### II. Korsós borok:

(11-12 literes kosár üvegekben.)

1 liter Asztali . . . . .	46 fillér.
1 liter I. rendű fehér asztali . . . . .	52 fillér.
1 liter Vörös asztali bor . . . . .	52 fillér.
Palackozókért darabonként	16 fillért.

Kosár üvegenként 1 kor. 80 fillért számítunk melyeket ugyanazon árban vissza vesszük.

**Hordósborok 50 litertől kezdve.**

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**Mi a szősz ?** . . . A papa megengedte, hiszen Jacobi-féle antinootin oztigaretta hüvely. Gyár: Bécs, Piaristengasso.



## Eladó ingatlanok:

1. A Teleki-u. 98. számú ház.
2. A Bercsényi-u. 3. számú ház!
3. A Szent-Anna-u. végén a m. á. v. vonala mellett ipartelepnek kiválóan alkalmas 2134 négyszögöl beltelek igen előnyös feltételek mellett eladók.

Értekezhetni a Takarékszövetkezet és Hitelintézetnél (Csapó-u. 4. sz.) a hivatalos órák alatt.

## Tavaszi, nyári újdonságok.

Nőruha mosószövetek ugymint: honikék, karton, zefirek, zefirbatszók, selymezefirek, fehér és színes ruhapikétek, szerbvászon, férfi ingzefirek, gazdaasszonyi zefirkötények.

Minden szélességű havasi gyolcsok, Ibolya, Rózsa vásznak és minden faj lenvásznak. Kész női és férfi fehéreneműek

## Kardos László

nagyraktárában  
Debrecen Kossuth-utca 9. sz.

## Hölgyek

**!! figyelmébe !!**

Divatos chottis blouz kelmék, Francia Delinek, tavaszi ruha kelmék, Napernyők dús választékban

## Kontsek Kornél

központi áruházában Debrecen.



**Perneterőgépek**, kerék feeskendők, Me. Cormick arató gépjárat képviselője

## SESZTINA LAJOS

vaskereskedésben, Debrecen, Piacz-utca 23.

## Tölgyfa szőlőkaro

### Száraz tűzifa

cses, tölgy, bük, varga, gyertyán és válogatott szerszámfa kapható

## HEGEDŰS EMIL

lakkereskedőnél.

Raktár: Homokkert, légszesz-gyár mellett. Iroda: Miklós-u. 7. szám.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozódásokra pontosan válaszunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

## Levelezés.

**NAGY LAJOS HAZASSÁGKÖZVETÍTŐ** irodája Csapó-u. 13 sz. (az udvarban jobbra) a mezőrendéskapitányság mellett. Telefonszám: 335. A házassaló felek jegyzéke állandóan ki függesztve van az Iroda kapujára helyezett kis szekrényben d. e. 8-12-ig d.u. 2-7-ig. Előjegyzési díj: 2 korona.

„BÁCSKAI“ sürgős levele van Bankártól. Kérem reggel átvenni főpostán.

FIATALABB ízr. szerényebb igényű hölgynek ellátást keresek. G. J. cím alatt választ főpostaresztante

FIATAL NŐ esdve kér egy nemes szívű urit emberit, ki csekély anyagi helyzetből ki segitene Levelet a kiadóba „Nemes szív“ jelige alatt keres.

## Ajánlat.

**PÉNZKÖLCS** N. Törlesztéses kölcsönököt földbirtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönököt olcsó kamatra átcsereztetett, terményarukot beraktározat s azokra előleget folyósított, továbbá tisztviselőknök fizetés letiltására nagyobb kölcsönt megszavaztat keznes nélkül is Héry bankirodájá. Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héju dió 20 kr. 1 kg. méz édes hagyina 14 kr. 1 kg. csajdi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyéripiac sarkán.

**ORÁKAT** a legnagyobb szakértelemmel javít egész olcsó aron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours“ svájci óragyár képviselése.

1 KG. CSALADI KÁVÉ frt. 1-10 1 Klg. Mazsola 35. kr. 1 Klg. papírhéju dió 19 kr. 1 dob. Linoleum szoba padlólapok 60 kr. **FRITSCH KÁBOLY** fűszeraru üzletében főfő a bika szállodával szemben. Ugyanott kapható a legerősebb szappan főző szóda is.

**REGI UJSÁGPAPÍR** különként kapható a kiadó hivatalban.

**KIADÓ** 1905. május 1-től Kossuth-utca 6. számú házban egy üzlethelyiség, mely jelenleg fodrászterem; és az udvaron egy raktárhelyiség. Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

**KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB** cukor a Borsy-télpemetőfő cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár **BORSY** és **FARKAS** fűszer- és csomage üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna drogeriájában.

**JO FORGALMU** Borbély üzleti helyiség vagy más üzletnek is kiadó. Mester-utca 44. sz.

**VALODI** kötött női, férfi és gyermek harisnyak gyógy szappanok és illatszerok, (parfümök.) Husvétü ünnepekre száj-vizek, fogpasztákat, a legolcsóbb árakért beszerezhetők **BENYÁTS** **EMIL** üzletében, a hol állandó gyári raktár a legújabb kézi munkák, elő nyomdával együtt.

**ÓTSZOBÁS** utcai lakás hozzávaló pincehelyiséggel jóvizű kuttal kiadó Rákóczi-u. 65.

**KIADÓ ÜZLET** helyiség hentesnek igen alkalmas. Salgó-om-utca 6. sz.

1 KILO **NARANCSARGA** mazsola 34 kr 1 kiló papír háju dió 20 kr. 1 kiló bányai szilva 12 kr. 1 kiló darált mák 34 kr. **LINDENFELD J. JENŐ** nagykereskedésében, Városház-utca.

**A KI NEM HISZI** hogy Kaiser Salamon női és férfi ruha vászon, és kezniáru, fin és leány ruhák, férfi és női ruhaszövetek a legolcsóbban beszerezhetők, az jönön el Hatvan-utca 2 szám alá, és győződjön meg. Megjegyzendő hogy csak hitelbe, heti 1 K. vagy havi 4 K. részletekben. Tükör és kép nagy választékban.

**EGY LITER** Borszéki víz 18 kr. 1 és fél literes üveg 20 kr. 1 kiló mazsola 35 kr. Főlegyházi János fűszer üzletében Piac és Miklós-utca sarok.



**Permetezéshez** legtökéletesebb és legolcsóbb az országszerte elősmert legjobb 8 versenyen első díjjal kitüntetett a **Veréb István** által Debreczen, Május 1-től I. ker. szappanos-u. 10 szám saját házában gyártott pótszabaddalmazott „**Sugar**“ permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

**HÖLGYEK** tanácsot és segélyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cím a kiadóban.

**ROZSA KRUMPLI** mázsája 4 frt-ért, kapható Simonffy-u. 44 sz.

**PARTIEBAN** vettünk nyakkendőket, kalapokat férfi ingeket, gallérokat és kszelőket. Ezeket a legdivatosabb kivitelben is teljesen féláron árusítjuk, amíg a készletből tart. Miklósné és Társa, nagytrafik mellett.

**GRAMAFON** (beszélőgép) **JAVITASOKAT** elfogad Schmidt S. hangszerkészítő.

**CIMBALOM ORÁKAT** adok jutányosan. Cím a kiadóban.

**PIACZ-U.** 79. sz. kapu alatti üzlethelyiség kiadó, cím a kiadóban.

**ÓCSKA** butort elad és vesz Kraft Salamon, József-királyi-hercege-utca 60. sz.

**KIADÓ** május 1-re két esinos egyszobás udvari lakás intelligens családoknak, Teleky-utca 13.

**PRIMA** hízalt cukortorma 1 kiló 28 kr., Pergetett akácmezt 1 kiló 70 kr. David Zoltán üzletében Rákóczy- és Eötvös-u. sarkán. — Ropogós, vizes és ecetes uborka üvegenkiut v. darab száma jutányos árbán. — „Tutti frutti“ vegyes gyümölcs iz. 1 kiló 55 kr.

**SZABNI** tanúk legrövidebb idő alatt jótállás mellett, derék, bluz, kabát, figaró és aljat Szabásom oly pontos, ki megtanulja, próba nélkül varrhat. Varga-utca 22.



Villamos csengők, telefonok villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközli **Földvári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. Telefon szám 168.

**HÜSVÉTI BOROS** és pálinkás új hordókból, valamint új zsirhordókból (hentes uraknak) minden nagyságban állandó raktár. Egy tanuló felvétetik. Asztalos István kádár m. Boldogfalva-utca 3. Debreczen.

**70 KR. EGY ORA** tisztítás és javítás Pinté Dezső órásnál, Szent-Anna-utca 2 szám tanuló felvétetik.

**ÓRA JAVÍTÁS** 50 krtól. Óra tisztítás és javítás 70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón! Ócska aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Főge óras-optikusnál. Piac-utca 75. Bank palotáva éppenszemben.

**TISZTAN KEZELT** hegyi vörös, fehér és kertiborok üvegenként a legjutányosabban árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

**PIAC-UTCAI** üzlethelyiségünk kiadó. Felvilágosítást ad Hegedűs és Sándor cég Kossuth-utca 11.

**LAKÁS KIADÓ** egy szoba, konyha, kamara Arany János-u. 43.

**KÉT SZOBA** és előszoba, vagy három szobából álló modern lakást keresek. Május 1-re. Cím a kiadóban.

**KÉT UTCAI** és elő szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó, Hajó-u. 24.

**NEGY SZOBÁS** utcai uri lakás Miklós-u. 11 sz. alatt május 1-re kiadó.

**JO FORGALMU** kovacs műhely május 1-re kiadó, értekezhetni Gólya-u. 2 sz.

**SZIK GÁTI** cserép vető mellett új osztású 5 és fél hold föld eladó, épülettel, értekezhetni: ugyanott.

**KÉT SZOBA**, konyha, mellékhelyiségekkel kiadó. Ajtó-utca 10 sz.

**BORSZÉKI** és Mohai Ágnes friss töltésű természetes ásványvizek kaphatók, Főlegyházi János fűszer, csomage és ásványvíz üzletében Piac és Miklós-utca sarok.

**MEGFELELŐ** jutalomban részesül aki engem engem egy megfelelő állásba juttat. Cím a kiadóban.

**SZERÉNY IGÉNYŰ** 30 éves családos kereskedő megfelelő hivatalnoki állást keres. Cím a kiadóban.

**KIADÓ** Széchenyi-kert 38. (Postakerttel szemben) teli nyári lakásra alkalmas 5 nagy szoba, konyha, veranda, kamara, és pincéből álló lakás 200 négyszögöl kerttel május elsejére.

**A RABKERT** és sorompó közt levő lucernás kiadó. értekezni Honvéd-u. 26 sz szemben.

**KÖSER** husvétü kitünő fajborok és minőségűek új fajborok 56 fillértől kezdve, 6 fajborok 72 fillértől kezdve kaphatók Klein Miksa kémérésében. Piac-u. 66 sz.

**SZALMAKALAP** jó minőségű, olcsón nagy választékban. a Csapó-utcai gyógyszerár kapujánál kapható, és megrendelhető, ismét eladóknak is.

## Eladás.

**EGY SZÉP NYARALÓ** a Sesta-kertben, modern új épület, tagas terasszal, borpincével 670 négyszögöl beütemezett jó részt nemes fajú szőlővel, jó vízi szivattyus kuttal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**AZ UJKERTBEN** (Sestakert) járás) circa 1100 négyszögöl csomage szőlővel beütemezett kert eladó. Értekezhetni: Groszmann és Mandel irodájában Hunyadi-u. 17.

**ELADÓ** egy hentes üzleti berendezés. Cím a kiadóban.

**SZÉP SZALON** garnitúra eladó. Piac-u. 89. sz.

**SESTA KERTBEN** a vasút megálló helyéhez közel egy nyaraló kiadó. Új kertben egy jó karban levő csomage szőlővel s nemes gyümölcsfákkal beütemezett szőlő eladó, értekezhetni Piac utca 44 sz. ügyvédi irodában.

22 ÖL. azalma 6 öL törek, 1 nagy bogja széna eladó. Értekezhetni Mester-u. 21 sz.

**NYARALÓ** pormentes helyen igen szép, kényelmes szobakkal kiadó, esetleg aladó, értekezhetni Hatvan-u. 13. az emeleten.

**HÁZ ELADÓ** halálózás miatt Fazekas-M-u 5 szám.

**SESTAKERTI** bor 16 hekto eladó. Hordónként levehető Bethlen-u. 4.

**ELADÓ HÁZ** jó forgalmu helyen, a főterhez közel ügyvédnek vagy doktornak is megfelelő. Cím a kiadóban.

**VARGA-KERTBEN** a fűtőház közvetlen közelében 300 négyszögölös parcellákban több ház hely eladó. Értekezhetni Széchenyi-u. 24.

**EGY SZALON** garnitúra, két drapériával elköltözés miatt nagyon olcsó aron eladó Széchenyi utca 14. szám alatt.

**REGI AJTOK** aólakok, épületfák, vasrácsok, hasznalatlan szemét lada eladók. Nemzetőr-utca 3 sz.

**HOMOKKERTI** bor literje 26 kr. Csokonat-u. 13 sz.

**JO KARBAN LEVŐ** phonograph, (beszélő gép) mely felvételre is alkalmas 32 tengerrel eladó Meszena-utca 16 sz.

**EGY KISSEBB** fűszer üzlet berendezés jutányosan eladó, a helyiség kiadó. Késes-utca 37 sz.

**KUT UTCÁN** 128 számú ház eladó kedvező feltétellel, értekezhetni: Lorántfy-u. 46 sz.

**A KIS-SZEPESÉN** 73 hold föld, több épülettel eladó jutányosan. Értekezhetni Lorántfy-u. 46 sz.

**A BERCSÉNYI-UTCA** 55 számú háznál ócska és használt kutszivattyu eladó.

**ELADÓ** szőlő Hatvan-utcai kert I. járás 47 sz. gyönyörű 2 szobás terassz lakással, uemes faj szőlő, és gyümölcsösselel, 350 négyszögöl, értekezhetni a kiadóban.

**EGY ADOMENTES** ház gáz, jóviz és a Hatvan-utcai kert 1-ső j 75 ház 680 öL csomage szőlő és gyümölcsösselel eladó. A Kölesönsegélyzőben.

**KISEBBSZERŰ** ház szőlővel rlesó eladó, Homokkerti járás 83 szám.

**ELADÓ** kék két utcára nyílik Eötvös-u 38 sz.

EGY JO házból való fő mechanikai műhelyünkben tanulónak felvétetik Schweitzer Testvérek varrógép és kerékpár nagykereskedők Debreczen, Piacz-utoza 56. sz.

ELADÓ a József kir. her.- u. 12-ik népsor számú ház és a Nagyszőlő telep közelében 6 hold szántó föld, melynek 4 holdas felsőrése szőlőnek rendkívül alkalmas, alsó része fekete homok, utóbbi részletfizetésre is. Értekezni Király Istvánnal Vár-u. 5.

**Kereslet.**

ELÁRUSITONÓ feltétlen jó számoló felvétetik. Ajo-utca 26. szám.

JO IRASU szerény igényű fiatal ember alkalmazást nyer Deák Ferencz utca 13. sz. alatt.

ELADÓ JO KARBAN levő bolt ajtó és kirakat, használt épületfa, esetleg teljes fedél, ablak és ócska téglák, cím a Dohány beváltónál a palánál és Osonka-utoza 20. szám alatt.

EGY egészen új adómentes ház, mely évente 1100 koronát jövedelmez, 10000 korona olcsó törlesztéses kölcsönrel, a főutcához közel eladó. Cím a kiadóban.

FIATAL SEGÉD a fűszer szakmából felvétetik Harsányi Lajos Szt.-Anna.

FIATAL segédet raktárnokul keresünk, ugyanott tanuló felvétetik. Deutsch Albert és Fia.

GYAKORLOTT ing vasalónő 60 korona havai fizetésre, ugyancsak ügyes leányok, fiatal emberek tanulónak felvétetnek, Papp Idl vasaló intézetbe Vörösmarti-utca 2.

KÉT UTCAI szoba kiadó ugyanott asztalos segéd felvétetnek Bundi-utca 8.

GYRMEKTELEN házaspár házmesternek felvétetik Bethlen-utca 19 sz.

FÜSZERESSEGÉD felvétetik Vass István Hadházi-ut 4 sz.

**A REKLÁM!!**

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás minden gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, tujója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban megtudható az

**Általános Tudósító**  
hirdetési osztályánál

tulajdonos **Leopold Gyula** szerkesztő  
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel, pontossággal és olcsón eszközölnék hirdetésekot és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen!

3661-4381 1905.

**Facladási hirdetés'**

A Paczi erdőszegben levő 1 a város tulajdonát képező mintegy 90 2/4 esomó négy méteres hosszú akácfa, 290 2/4 esomó két méteres hosszú akácfa, 70 öl 1-ső osztályu botfa, a helyszínén nyilvános árverésen 1905 április 20-ik napján d. e. 9 órakor elfog adatni, ezen árverésre a venni szándékozók meghívotnak,

Debrecen, 1905 április 15.

Városi tanács.

Ügyes monogram  
himzönőket keres

**Kardos László**

üzlete,

Kossuth-utca 9. szám.

**Meghívó.**  
A hajdunánási kölcsönös segélyző egyesület mint szövetség tagjait a f. évi május hó 14-én d. e. 10 órakor az egyesület helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meghívom.

**Tárgyak:**

1. Az igazgatóság indítványa a tiszavidéki hitelszövetkezet köteleke mint szövetség tagjai közé belépés iránt.

1. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok módosítása iránt.

3. Egyébb felmerülhető indítványok.

Hajdunánás, 1905. ápril 12.

Dr. Nagy Lajos, elnök.



**Hölgyek részére nélkülözhetetlen!**  
**Legjobb szépítőszert!**

pár nap alatt eltávolít szepőt, májfoltot, pattanást, bőrtünet (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré simává varázsolja, üdít és fiatalít. ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Margit-hőlgypor (3 szalibon) kor. 1.20, Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép (Zahnpaste) 1 kor. Margit-aroviz 1 kor. Póstan utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

**Földes Kelemen gyógyszerész Arad.**  
Kapható minden gyógytárban, drogériában és illatszert-kereskedésben.

A magy. kir. államvasutak gépgyára kerületi képvisellete.

3 1/2 - 4 %.

3 1/2 - 4 %.

**Olcsó hitel!**

**Felhívás a magyar Gazdákhöz!!**

A pénzpiacz jelenlegi kedvező helysere sürgösen kötelezőségévé teszi a birtokos gazdáknak, hogy meglévő magas kamatu terheit olcsó kamatu törlesztéses kölcsönrel cseréljék fel. Ha ugyan az évi kamatfizetést a törlesztéses kölcsön fizetésére fordítják, ugy a tőke is minden különösebb megterhelhetés nélkül, észrevétlenül visszafizetést nyer.

A kölcsön megszerzéséhez a következő iratok szükségeltetnek: a birtok telekkönyvének hiteles másolata, kataszteri birtokiv, községi becső bizonyítvány.

Ezen iratok átszarmaztatása után a kölcsön folyósítására a szükséges lépéseket azonnal megtesszük, ugy hogy 14 nap alatt a kért kölcsön folyósítva lesz.

Az iratok beküldésével a fél még szmmiféle kötelezettséget magára nem vállal s csekély díjazásra csak akkor tartunk igényt, ha a kért kölcsön megszavazva lett.

A telekkönyvi hatóság a telekkönyv hiteles másolatát jelzálogos kölcsön átváltoztatására (conversio) a 8488/1898. számú pénzügyminiszeri és az igazságügyminiszer 22578/1898. sz. alatti rendelete alapján bélyegmentesen hitelesíti.

Felvilágosítással készséggel szolgálunk

**Kisbirtokosok Földhitel**  
**Forgalmi intézete,**

DEBRECZEN, Piacz-utoza 83. szám.

3 1/2 - 4 %.

3 1/2 - 4 %.

A magy. kir. államvasutak gépgyára kerületi képvisellete.



## Az uri közönség szives figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányu igen izléses mintájú férfi divat szöveteim, melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek. Ugyszintén katonai és mindenemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

### Kiszel Sándor,

Katona és Polgári szabó, Kossuth-utca 19. a színházzal szemben.

## Kovács Mihály

fűszerkereskedése, DEBRECEN, Graf Dégenfeld-tér. Tisza-palota.

Ajánlja saját termelésű tisztán kezelt

### asztali borait

1 literenként 26 kr., 50 literen felüli hordóban 16 kr. — Széleskörben elősmert legjobb zamatu Nyers, Pörgölt és Darált kávéit, Stokerai, Szepeségi Borsót, Lenosót, Nagybányai, Boszniai Aszalt Szilvát, Lókvárt, Diót, és mindennemű fűszerárut.

Az áruk minősége tisztán kezelése s pontos kiszolgálásért kezeskedik.

Saját őrlésű fehér Asztali Só.

### Tisztelt iparos osztály!

Hollandiából hazaérkezve kötelességemnek tartom a t. iparos osztály figyelmét felhívni, miszerint az ottan vásárolt és magával hozott hajórakomány

**kétszer főzött lenolaj kenczét**

különként 32 krajozárjával a tisztelt iparososztály rendelkezésére bocsájtom. — Tisztelettel

**Neumann Nándor,**  
kizárólagos festék-, lakk- és kencze nagykereskedő  
DEBRECEN, Halvan-utca 6 szám

### Alkalmi vétel folytán.

Jó minőségű fru posztó kalap drbja 55 s felj.  
Jó minőségű férfi posztó kalap drbja 90 "  
Selyem nyakkendők darabja 22 "  
Férfi ingek darabja 95 "  
Férfi cipő párja frt. 2.10 "  
Zsebkések, pénztárczák, szivartárczák, gyermek játékok és számtalan áruk féláron.

Saját gyártmányu láda és kézi kofferek rendkívül olcsó árban.

Mindenféle kofferek javítását pontosan és olcsón elfogadjuk.

### Miklósné és társa

Piac-utca 28. szám.  
nagyüzede mellett.

## Urakfigyelem

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját érdekében cselekszik, hogyha hazai és külföldi szövöt áruimat megtekinti és komoly bírálat alá veszi, a melyből

10 forinttól kezdve

és feljebb készítek remek szabásu és kitünő szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket vagy felöltőket.

### Klein Adolf,

angol uri szabó Budapestről, tüzelteljeség Piac-utca 66. szám.

Kivánatra házhoz mintával szolgálunk.

Női ruhaszövet,

Blose selyem,

De laine és

mosó kelme

## ujdonságok

megérkeztek

Donogán és Somossy

özéghez, Kistemplombazár.

## KEIL-LAKK

legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kencs kemény padló számára.  
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajczár.  
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 20 krajczár.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata özégnél Debreczen.

### Jökeletes kütszivattyuk,

kerti-focskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden építkezési vasöntvények legjobbnak elismert

### Borsajtók és szőlőzúzó

minden közvetítés kizárásával, költségmenten, helyben

### első kézből, jutányosan

csakis gyártelepünkön vásárolhatók!

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel, állított vas- és rézöntvények, gépmunkáló, lakatos-, kazán- és hovács

## Debreczeni vasöntőde, Géplakatosság

Péterfia végén, a hadházi utcában. — (Sárgony és levélczím: Vasöntőde, Debreczen.)

műhelyeink — egyes osztályainkban és kitünő szakerek által vezetve — a mai előhaladott gépészetnek minden ágát művelik: Eszterga- és gyalumunkák 2 m. átmérőig végeztetnek! Gazdasági- és iparigépek szakszertőn, olcsón javítottak! Gőzhengerfűrészek — a gépek leszerelése nélkül — vidéken is teljesíthetők!

Gépalaktroszek — bármely anyagból valók — helyben állíttatnak elő! Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük pontosan munkált új darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizárólag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és jutányosabban lesz kiszolgálva — s csak érdekellen vét ha a hazai iránti bizalmatlanságból fentiekre meggyőződést szerezni nem kívánna. — Szolgálatkész tisztelettel

Alapított 1895-ban.

**Thieszen H. és fia**

tapeta gyári raktára

Darabos-u. 9.

Mű- és szobafestő, fénymázoló, aranyező é kárpítózó.

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat egyszerű és művészi kivitelben.

A legjutányosabb árúállítás mellett a n. é. közönség által ösmert kifogástalan kivitelben.

A legjobb és legolcsóbb jó ivó vizű kútforrásokat, helyben és vidéken jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készítik, egyeztetés vizvezetékeket és szivattyukat jutányosan javítok. Cséplő garnitúrákat és mindentféle gazdasági gépeket, gyorsan s előnyös árért javítok.

A n. é. közönség beosos pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

**Ehrenreich Sámuel,**

Bécsényi-utca 44. szám alatt.

**KLYTHIA PUDER**

a bőr ápolásához, az araszín szépítésére finomítására, Leg-elegánsabb toillette-, bál és azalon-puder, fehér, rózsaszín és sárga. Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J. cs. és kir. professor által Bécsben. Elismerő levelek a legjobb kö-röktől minden adaghoz mellékelve vannak.

**TAUSSIG GOTTIEB.**

cs. és kir. udvari toillette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben. Főraktár: Bécs, I., Welzeille 3. Egy adag ára 1 frt. 20 kr. Megküldés utánvétellel vagy az összeg előleges beküldése mellett. Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben droguériában és gyógyszerertárban.

DEBRECZENBEN TÓTH BÉLA gyógyszerertárban,

**Schicht-szappan**

"szarvas"

vagy

"kulcs"



Jegygyei

legjobb, legolcsóbb és szerényebb  
legolcsóbb szappan. Minden  
káros alkatrésztől mentes.



Mindent kapható!

!!! Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab szappan a "Schicht" névvel és a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!!

**Komáromi M.**

műhangszerkészítő és kereskedő

Bika szálloda mellett. Debreczen, József-kir.-herceg-utca 2. szám.



Zongora Pianinó, Cimbalom és mindentféle hangszer legnagyobb raktára részletfizetésre is. Állandó nagy hangszer készítői műhely. Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy műhelyemben bármiféle új hangszerek készítését egyeztetés javítását elfogadom. Mivel jól képzett munkásaim vannak, valamint a hangszer készítésénél oly állandó üzletvezetővel rendelkezem, ki saját készített hangszerekért több éremmel lett kitüntetve és nagyobb művészekről elismerő nyilatkozat kitűnő munkáért. Ermeit és elismerő nyilatkozatait üzletemben kívánatra bár ki is megtekintheti. Már az 1896 évi országos kiállításon is saját készítményű hangszerei lettek kiállítva de nem olyan Debreczeni hangszer a mi Bécsben készült.

**Legnagyobb hangszer üzlet**

hol a világ legjobb Gramophonjai és azok két oldal bejátszott lemezei jutányos áron kapható.

Zongora hangolást a legnagyobb szakértelemmel végzem vidéken is, állandó alkalmazásban két zongora hangolom és utazómat van szerencsém a nagyérdemű közönség b. pártfogásába ajánlani 1905 évre képes nagy árjegyzék ingyen és bérmentve.

**ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA,**

HATSEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olosó és tűzálló tetőfedőanyag

ETERNIT-MŰVEK  
KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA**LUKÁCS VILMOSNÁL**DEBRECZEN,  
HATVAN-UTCA 5. SZ.

Elsőrangú referenciák.

Jótállás.

Évi gyártás 1500 kecsirakomány.

Kérjen ismertetőt.

## Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben

kölesönt ad helybeli és vidéki részvényekre, a **debreceni első takarékpénztár részvényeséért az új részvények árát**, — a régi részvények letétele ellenében, a legelőnyösebb kamat felszámítása mellett **befizeti**, úgy, hogy a részvényesek az új részvényeket minden tőkebefektetés nélkül megszerezhetik.

Alföldi Takarékpénztár Debrecenben.

### Divatos napernyők

Jó mosó széles delainek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó árak,

120 cm. széles sima Batiztok, női ruhavásznak zephirek

olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen, Rózsater.

### Husvételi pászka

A Zsidó husvétli ünnepekre van szerencsém a n. é. közönségnek tisztán kezelt kézi és géppel készített pászkaimat (macest) a legolcsóbb árak mellett ajánlani.

Megrendeléseket és előjegyzéseket elfogad

**Grünfeld Ferencz**

pék.

LaKásom Hatvan-utca 18 szám. Telefon szám 348.

### A bor fogyasztó közönség

szíves tudomására hozom, hogy az ünnepek közeledtével

### Boraimat

mélyen leszállítottam s azokat a következő árakon hozom forgalomba, u. m. valódi Muszka magyarádi 1 liter 36 krajczár, 1/2 liter 18 kr., Homoki 1903. évi termés, 1 liter 30 krajczár, 1/2 liter 15 kr., Dr. Szabó Gyula Tokaji 1900. évi termés 1 liter 1 forint, 1885. évi 3 puttonos 3 frt., 1885. évi 2 puttonos 2 frt. 50 kr.

### Bán Kálmán

Egyháztér, oszlokkal kerttel szemben.

### A legmegbízhatóbb

kiváló minőségű kóser husvétli, hegyi s kerti faj borok, szilviorium, törköly, seprű, cognac, továbbá mindenféle husvétli fűszer, cocusz zsír, borecset mérsékelt árban kapható

Tannenbaum E. D.-nél

Hatvan-utca 31. sz. alatt.

### Urak és Hölgyek figyelmebe!

Szent-Anna-utca 28. sz. a. közvetlen a Svetits intézet tőszomszédságában bíró lakáson tavaszi és nyári férfiszövet

### raktárt

rendeztem be és abból, avagy bárhol is vásárolt kelmékből műhelyembe minden szakmába vágó munkák a mai kornak teljesen megfelelően úgy férfi, valamint női ruhák a legizlésebb kivitelben jutányos árban és gyorsan készíttetnek; valamint átalakítás és javítás is elfogadtatik.

Kérve a n. érdemű férfi- és hölgy közönség szíves pártfogását kiváló tisztelettel

**Nánássy József,**

férfi- és női szabó.

Egy tanuló leány felvétetik.

## Szünidei nyaraló

Szepes megyében.

A Szepesség egyik kisebb városában, fenyves erdőségek közvetlen közelében elfogad az idén is teljes ellátásra jutányos áron, különösen gyermekeket, tanulókat, de felnőttek egyénéket is Schönútag Samu városi orvos Svedlaren.

Elemi iskolába járó 1-2 kosztos gyermek is felvétetik egész évre és alkalmuk van a német nyelv elsajátítására. Bővebbet levélben nála bármikor s ápril 16-ig személyesen Debreczenben Csapó-utca 52. sz. a.

### Legmegbízhatóbb és legjobb

minőségű

szobapadló és kerti bútorkok,

valamint Por- és olajba tört festékek, egyedüli beszerzési forrása

Terei J. utóda

cégnél.

Kizárólag festék és zsiradék nagy kereskedés.

Debreczen, Hatvan-utca 13. szám.

### Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb Női divatszövetek, Gyapjú és bordúros Delainek, 50 krtól feljebb, Blouse selymek, Divatos ruhadiszek, Csipkék, szalagok és béléssaruk

Szabó Lajos fiai cégnél

Debreczen, Rózsater.

## Borsy és Farkas

Előbb: NAVAS JÓZSEF.

fűszer- és csemege üzlete. Fötér 43. szám.

Ajánlja nagy választékban a közelgő husvétli ünnepekre cukor és selyem tojásokat és dessert bonbonokat úgy kicsinyben, mint nagyban.

**Kitünő zamatú kávéit.**

Naponként friss érkezésű uradalmi tea vaj. — Csemege és különlegességekben dús választék.

**Eladó.**

Széchenyi-utca 50 számú ház 14 rendbeli akosztálytal, az udvarán két jó ivó vizű kútjal. Tócsa kert I. járás 60 sz. szőlő, gyümölcsös és 2 szoba, konyha lakással.

Újkertben, az István gőzmalpm mellett I. járás 49-b. számú szőlő gyümölcsös, 1 éves urizkással) 3 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha kamra, veranda, pince, jó ivó vizű kut és kisebb gazdasági épületekkel.

Értesítés nyerhető a Nagy Lajos irodájában Piac-utca 42 sz. d. e. 9-12-ig, d. u. 3-7-ig. Telefon szám: 335.

## Eladó szaloda kávéház és nagy bálterem

Hajdúböszörményben a főutcán a

### „Vigadó” czimű ház,

mely áll egy nagy bálteremből, szép nagy kávéház helyiség: 12 szobából és 6 bolti helyiségből; melyben mindbe bérlő van; Italmérési joggal bíró ház: örökáron

kedvező fizetési feltételekkel eladó:

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, Beregszászi Jánossal.

## A Varga-utcai közbirtokosság

1905. évi április 19-én d. e. 8 órákor nyilvános árverésen eladja 95 szál akácfaát a köntösgátnál levő újföldi esőzháznál

az Elnökség.

Van szerencsém igen tisztelt vevőimet értesíteni, hogy üzletemben **Coser schel Pesach fűszerárak, nagyban s kicsinyben** kaphatók, mielőtt ezt szives tudomásukra hozom, maradok nagybecsű rendelvényüket kérve, kiváló tisztelettel

**Lindenfeld J. Jenő,**

fűszernagykereskedő Debreczen.

## Kerékgyártó. Szerszámfa,

és

## Pintér-anyag

u. m. Hordó donga, Kórtisfa, gömb és foszni, talp, küllő és lőcs, Bükkfa hasítvány, Szilfa agy nyirfarúd és minden szakmábavágó különlegességek, legolcsóbban beszerezhetők.

## Kupfer Jenőnél

Bethlen-utca 23.

Telefon 84. sz.

## Gyertyánliget

(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus erdői hegyi gyógyhely, ásványfürdő és vizgyógyintézet Csodálatos szép magas fekvés, por- és szélmentes, ózondus, enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyen emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett gyógyintézet. Legradikálisabb gyógyásiker: vérszegénység, sápkor, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és női bántalmaknál. Kényelmes, csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak. Idény: május-október. Vasuti állomás Nagy-Booskó. **Elényők:** 1. olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli vasut állomás és jó kocsit.

A fürdőigazgatóság.

Telefon 84 **MÉSZTELEP.** Telefon 84

Elismert tény, hogy bármilyen építkezéshez csak a reges p. aent **OLTOTT MÉSZ** alkalmas, az pedig csak Kupfer Jenő mésztelepén kapható bármely kis vagy nagy mennyiségben,

**Körösvölgyi darabos mész** egész kocsis számára, mint kisebb mennyiségben.

**Portland és román cement, stukator-nád, elszigetelő és papirfedellemez. Kőpor (Reitzand)**

Mind ezek a legolcsóbban beszerezhetők

**KUPFER JENŐ**

mésztelepén, Bethlen-(v. t. Kismester)-utca 23. sz. Kiváratra házhoz szállítva. — Telefon 84.

## Megérkeztek

a tavaszi és nyári idényre a legújabb mintájú gyapju delainek, himzett és sima batisztok, ajouros piqvek, Cosmanosi kartonok, harisnyák, kesztyűk és mindennemű rövidárak, nagyválaszték elsőrendű minőségű vásznakban, asztalneműekben olcsó szabott árak mellett

**Nádudvary Lajos,**

vászon- kézmű és röv. áru üzletében, Piac-u. 23. sz. „Vágó Andor féle üzlet.”

## Rendkívüli alkalmi eladás!

Mélyen leszállított árak

mellett árusítjuk a most érkezett, Csödtömegtől megvásárolt legdivatosabb női ruha kelméket, legjobb mosó Zephireket, francia batisztok, szines és fekete nap- és esernyőket, férfi és női harisnyákat, nyakkendőket.

**Figyelemre méltó!** 500 vég lőghimzés, 50 százalék engedmény a gyári beszerzési árból réti férfi gallér 10 kr., 1 pár készelő csak 18 kr. Tisztelettel

**Blumenstein Testvérek**

Alkalmi Áruház!

Bika szállodával szemben.

## Az árak meglepő olcsók!

Uj rófos üzlet!

**Mindenkit érdekel.**

hogy mily előnyösen lehet vásárolni:

**Löwy F.**

ujjonnan berendezett divatáru üzletében. — Piac-utca 24. Kistemplommal szemben. — Kékre festett kirakat.

**Tavaszi árjegyzékeim ingyen kaphatók.**

120 cm. széles ruhakelmék kezdve 42, 50, 70, frt. 1.—, 1.40, egész 3 frtig. 140 cm. széles ruhakelmék kezdve frt. 1.60, 2.—, 2.50 egész 4 frtig. Delain legújabb minták 27, 35, 50, 60 egész 70 kr.-ig. Czérna Sefirek 15 krtól feljebb. Tart Blous selymek a legszebb mintákban.

**Vigyázzni!**

**Az árak meglepő olcsók. Kékre festett kirakat.**

**Vigyázzni!**

Ingyen:

**Életnagyságu fénykép.**

Ingyen: